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A leszavazott 
revízió

Nagyon szép és nagyon komoly 
gesztus volt Lindhagen svéd képviselő 
részéről, hogy az Interparlamentáris 
Unió keddi ülésén indítványt tett a 
páriskörnvéki békék lehetetlenül igaz­
ságtalan rendelkezéseinek megváltoz­
tatására. A magyar nemzet minden 
esetre hálás lehet Lindhagennak a ja­
vaslatért. mint ahogy hálás lehet Ro- 
thcrmere lordnak, vagy hálás lehet 
elsősorban Mussolinmek, aki cgv nagy­
hatalom miniszterelnöki székéből hir­
deti a trianoni béke revíziójának szük­
ségességét s mint ahogy hálásak lehe­
tünk mindenkinek, aki a mi keserves 
sorsunkon segíteni akar. Viszont abból 
a tényből, hogy az Interparlamentáris 
Unió a Lindhagen javaslatát habozás 
nélkül elutasította — még a közvetle­
nül érdekelt németek is tartózkodtak 
a szavazástól — arra kell következ­
tetni, hogy ez a kérdés még ma sem 
érett meg annyira, hogy azt a világpo­
litika tengelyébe lehetne állítani. Nem 
érett meg a külföld szempontjából, 
aminthogy a külföld ma még annyira a 
maga bajával van elfoglalva, hogy min­
őn figyelmét, politikai érdeklődését és 
energiáját ezek felé fordítja.

Trianon revíziójának szükségessége 
három forrásból táplálkozhat. Az első 
a jog forrása: lássák be a népek, hogy 
cgv ártatlan, jobb sorsra érdemes nem­
zettel csímva injuria történt. A máso­
dik az érdek forrása: lássák be a ha­
talmak, hogy a Dunamedencében csak 
cgv erős magyar nemzet tud a két 
szlávság és a germánság ütköző pont- 
ián egyensúlyi helyzetet teremteni. A 
harmadik az erő forrása, azé az erőé, 
amely a magyarságból kisugárzik és 
nem könyörög revízióért, de a maga 
erkölcsi és materiális hatalmával kény­
szeríti Európát, hogy egyrészt rá he­
lyezkedjék a méltányosság és a log 
álláspontjára, másrészt felismerje a 
saját érdekét, mely ebben az esetben 
magyar érdek is.

Egy évtized óta látjuk, hogy a ha­
talmak jobb belátásától mi keveset 
remélhetünk. A politika — a világpo­
litika is — nem az érzelmek, hanem a 
reáliák világa. A belátástól, a jogtól 
mi semmit nem várhatunk. Hálásak 
vagyunk Mussolinmek. de Mussolini 
szivét sem a számalom fordította fe­
lénk, hanem az olaszság szent önzése, 
az a meggondolás, hogy Magyaror­
szág a revideált trianoni határok mel­
lett sokkal nagyobb hátvédet jelentene 
Jugoszláviával szemben, mint mai 
csonkaságában.

A reális meggondolásoktól, az ér­
dektől már több a várnivalónk. Es a 
külföldi érdek itt már egybeesik a ma- 
svar erő kérdésével: ha Magyaror­
szág mai csonkaságában is erőt tud 
mutatni, akkor érdemes szövetkezni 
vele és érdemes számítani reá. Ma 
azonban a külföld csak azt látja, hogy 
a magyarság még meglévő erőforrá­
sait sem tudja kihasználni, hogy a leg­
szélesebb tömegek ziillenek tivomorba. 
olyan nyomorba, mely nem csak Tria­
nonból fakad. Csoda-e, ha Magyaror­
szág ma nem ponderál és a revíziós 
Javaslatok felett kczlegvmtéssc! térnek 
napirendre ?

Megerősíteni a népi tömegeket, fel­
fokozni a magyarság vitalitását, meg­
szabadítani a fait a szipolyoktól — 
mindenféle szipolyoktól ez ma a 
Icgclsőrondii kötelesség. S ha ezt a 
kötelességet teljesítettük, egészen bi­
zonyos. hogy a trianoni revízió kér- 
dese a világpolitika legaktuálisabb pro­
blémája lesz.

♦♦♦

Minisztertanács elé kerülnek a boletta
elleni panaszok

A falvakban és városokban is kihasználták a gazdaközönség
tájékozatlanságát

Budapest, július 24. Holnap, pénteken 
délelőtt 10 órakor Vass József népjóléti 
miniszter elnöklésével minisztertanács 
lesz, amelyen az aktuális t ilyóügyekeu 
kívül

napirendre kerülnek azok a zavarok 
is, amelyek a bolettatörvény végre- 

hajtása körül keletkeztek.
A bolettatörvény végrehajtásával kap­
csolatban felmerülő panaszok a pénzügy­
minisztérium forgalmiadóosztályába fut­
nak be és bár a gyakorlati végrehajtás 
csak néhány hét óta folyik,

a panaszoknak máris óriási tömege 
érkezett be az illetékes pénzügymi­

nisztériumi tényezőkhöz, 
így például jelentések érkeztek a pénz­
ügyminisztérium forgalmiadó osztályába 
arról, hogy

különböző falvakban és nagyobb al-

földi városokban kihasználták a gaz­
daközönség és földművelő nép tájé­

kozatlanságát.
A panaszok napról-napra nagy számban 
érkeznek és éppen ezért Wekerle Sán­
dor pénzügyminiszter utasítást adott, 
hogy ezeket a panaszokat dolgozzák fel 
és a jövőheti minisztertanács számára 
készítsenek részletes jelentést. A holnapi 
minisztertanácson tehát, minthogy a pa­
naszok feldolgozása most van folyamat­
ban, nem várhatók konkrét intézkedések. 
A legtöbb panasz arról szól, hogy

egyes vidékeken az eladásnál a boletta 
értékét levonták a piaci árból

és ezzel érzékenyen megkárosították a 
gazdákat. Egyes helyeken megtörtént az 
is, hogy azok, akik készpénzzel rendel­
keztek,

a bolettatulajdonos gazdáktól olcsób-

ban vásárolták össze a gabonajegye­
ket

és minthogy a bolettát az adóhivatalok 
és más állami szervek teljes összegben 
fizetési eszköznek fogadják el, 25—30 
százalékot kerestek az ilyen üzleteken. A 
pénzügyminiszter most ezeknek a sérel­
meknek a megakadályozása céljából uta­
sította a községi jegyzőket, hogy vilá­
gosítsák fel a gazdaközönséget arról, mi­
ként adhatják el a bolettatörvény alapján 
gabonájukat.

A holnapi minisztertanácson Wekerle 
Sándor pénzügyminiszter ezekről a pa­
naszokról részletesen tájékoztatni fogja 
a kormány tagjait és e tájékoztatás alap­
ján fognak dönteni arról, hogy a végre­
hajtási utasításon és a napokban megje­
lent kiskátén kívül nincs-e szükség pót- 
rendeletek kiadására.

Részletes intézkedésekkel szabályozzák 
Debrecen uccai forgalmát és a gyalogjárók

közlekedését
Debrecen város nagyvárossá való kifej­

lődésével mindinkább előtérbe nyomul­
nak a közlekedésrendészeti problémák, a 
forgalom szabályozásának a kérdései. 
Ebben a nagyfontosságu ügyben az ál­
lamrendőrség debreceni kapitánysága át­
iratot intézett Debrecen városhoz, java­
solva, hogy az egyre növekvő autóforga­
lom miatt a főbb útvonalakon való közle­
kedést újólag szabályozzák. A rendőrség 
már ki is dolgozta az uj közlekedési ter­
vet, amely a Piac, Péterfia, Szent Anna, 
Deák Ferenc és Hunyadi uccákra vonat­
kozik.

EGYIRÁNYÚ KÖRFORGALOM A 
NAGYTEMPLOM ELŐTTI TÉREN.

Az államrendőrség javaslata szerint a 
város legforgalmasabb pontján, az Arany 
Bika-szálloda előtti térségen körfor­
galmi rendszerű lesz a közlekedés, tehát 
a Kossuth-szohor parkját körülvevő 
kocsiuton csakis egyirányban mehet a 
forgalom. Ez azt jelenti, hogy a déli 
irányból, a vasútállomás felöl jövő autók 
a Bika-szálloda előtt, vagyis a Piac ucca 
páratlan oldalán tartoznak a Nagytemp­
lom elé kerülni, mig észak, a Nagyerdő 
felől a páros oldalon, a kereskedelmi is­
kola előtt bonyolittatik le a közlekedés. 
A Hatvan és Csapó uccák kocsiforgalma 
ezt az irányt tartozik követni.

Ennek megfelelően a közlekedés a kö­
vetkezőképpen fog alakulni.

1. A Piac uccán a vasútállomás felől a 
Nagyerdőre igyekvő autók és kocsik a 
Bika szálloda mellett a Piac ucca párat­
lan oldalán keresztül, a Nagytemplom 
előtt végighaladva kerülnek át a Péterfia 
uccára.

2. Ugyanilyen irányban haladnak a 
vasút felöl a Hatvan ucca felé törekvő 
kocsik.

3. Ugyanezt az irányt követik a Csapó 
uccáról kijövő közlekedési eszközök, 
akár a Hatvan ucca, akár a Péterfia ucca 
felé igyekeznek. Aki tehát a Csapó uc­
cáról a Péterfia uccára akar hajtani, az 
köteles lesz a Kossuth szobor kertjét a 
Bika felőli oldalról megkerülni.

4. A Hatvan uccáról jövő jártnüvek a

Péterfia, Csapó és Piac ucca felé min­
denképpen a Nagytemplom frontja előtt 
kötelesek elhaladni, tehát a Hatvan ucca 
felől a Bika szálloda irányában hajtani 
nem lehet.

5. A Nagyerdő felől minden irányban, 
tehát a Hatvan ucca felé is csak a Ke­
reskedő Társulat palotájának oldalán 
lehet körülkcrüléssel áthaladni.

A közlekedésnek ez a megrendszabá- 
lyozása azt eredményezi, hogy a forga­
lom bármely irányból egyöntetű lesz, te­
hát két közlekedési eszköz egymással 
szembe sohasem találkozhatik.

A PIAC UCCÁN ÉS A PÉTERFIA 
UCCA ELEJÉN TILOS A KERÉK­

PÁRKÖZLEKEDÉS.
A rendőrség javaslata szerint a város 

két legforgalmasabb főuccáján, a Piac 
uccán és a Péterfia uccának a Kálvin 
tértől az Eötvös uccáig terjedő részén a 
közönséges kerékpár forgalom megszün­
tetendő. Ezt a tervet a kerékpározók 
fegyelmetlensége okolja meg, mely olyan 
útvonalakon, ahol motoros forgalom is 
bonyolittatik le, már számtalan szeren­
csétlenséget idézett elő. Biciklivel csak a 
mellékuccákon lehet majd közlekedni.

A SZENT ANNA UCCÁBÓL NEM 
SZABAD KIHAJTANI.

A javaslat egyik legérdekesebb pontja 
a Szent Anna uccai forgalom megrend- 
szabályozása. Eszerint a Szent Anna ucca 
Piac uccai bejáratát feltűnően látható 
táblával látják el. mely arra figyelmez­
teti a közönséget, hogy a Szent Anna 
uccába csak behajtani szabad. A kijövő 
jármüvek kötelesek a Batthyány, illetve 
Varga uccákon keresztül közlekedni. 
Közlekedés-rendészeti szempontból
ugyanis a Szent Anna ucca szűk torko­
lata rendkívül veszélyes s a forgalom 
egyirányba való korlátozását ez teszi 
szükségessé.

KÖRFORGALOM LESZ ÚJBÓL
A HUNYADI ÉS DEÁK FERENC 

UCCÁKON.
A rendőrség javaslata teljes szigorral 

akar érvényt szerezni annak a korábbi
intézkedésnek, mely szerint a vasúti ál­

lomás felé haladó jármüvek csakis a 
Deák Ferenc uccán, a vasút felöl jövök 
pedig a Hunyadi uccán keresztül kötele­
sek haladni. Ezt a szabályt kiterjesztik 
az említett uccák mellékuccáira is, ha 
tehát valaki a Teleki uccáról a Piac 
uccára akar hajtani, az az Erzsébet uccai 
szakaszon keresztül a Hunyadi uccai 
forgalom irányában köteles menni.

JELZŐTÁBLÁK 
AZ UCCASARKOKON.

Rámutat a javaslat annak a szükségére 
is, hogy az említett helyeket feltűnően 
látható jelzőtáblákkal kell felszerelni, 
így a Piac ucca elején a Royal előtti 
benzinkútnál, a másik végén pedig a 
Bika mellett levő benzinkútnál szerelnek 
fel egy-egy iránymutató táblát. Ugyan­
csak jelzőtáblákat állítanak fel a Deák 
Ferenc, Hunyadi, Szent Anna, Péterfia 
uccák egyes szakaszainál, továbbá a Piac 
ucca 1. számú és Hatvan ucca 1. számú 
házak előtt, valamint a Csapó ucca sar­
kán.

SZABÁLYOZZÁK 
A GYALOGFORGALMAT IS.

A forgalom folytonos növekvése miatt 
a gyalogforgalmat is lényegesen szabá­
lyozni fogják. Bécsi és budapesti min­
tára úgynevezett közlekedési vonalakat 
festenek az Útburkolatra, melyek a Piac 
ucca egyes kereszteződéseinél az átkelési 
irányokat határozzák meg.

HELYSZÍNI SZEMLE UTÁN 
DÖNTENEK A FORGALOM- 

SZABÁLYOZÁSRÓL.
A rendőrségi javeslattal a város veze­

tősége a csütörtöki tanácsi értekezleten 
foglalkozott és dr. Vargha Elemér pol­
gármesterhelyettes úgy döntött, hogv a 
fentebb említett útrészeknél a város és a 
rendőrkapitányság szakembereinek be­
vonásával szemlét tartanak s erre a HÉV 
képviseletét is meghívják, minthogy a 
Bika előtti villamosmegállót, annak ve­
szélyes elhelyezése miatt, néhány méter­
rel arrébb fogják tolni.

Érdemleges intézkedés a közlekedés 
megrendszabályozása terén csak a szemle 
után fog bekövetkezni.
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Ezernél több halottja van 
az olaszországi földrengésnek, amely egész 

falvakat semmisített meg
Egyes falvakban egész uccasorokon egyetlen ember nem maradt 
éleiben — Nápolyban a tengerparton tartózkodnak az emberek — 
— Még nincs tiszla és teljes kép a katasztrofális földrengés pusz­

tulásairól
Róma, Julius 24.

A reggeli lapok legutolsó, jelentései 
szerint a föld rengéstől sújtott vidékeken 
legalább kétszáz ember vesztette életét. 
Attól félnek, hogy ez a szám azokkal a 
halálos áldozatokkal egviitt. akik a ke- 
vésbbé sújtott délolaszországi tartomá­
nyokban vesztették életüket.

mintegy ezerre ing emelkedni, vagy 
tahin unnál is több lesz.

A sebesültek száma kétségtelenül még 
sokkal nagyobb és köztük sok a súlyo­
san sebesült.

Milánó, julius 24. A délolaszországi 
szörnyű földrengéskatasztrófa halottai­
nak ponies számát még mindig nem 
tudták megállapítani. A becslések min­
den órában ellentmondanak egymásnak 
s egyelőre csak

annyi bizonyos, hogy a halottak 
száma jóval ezer fölött lesz.

A legnagyobb pusztítást a földrengés 
az évtizedek óta kialudt Vulture vulkán 
vidékén végezte.

A halottak száma ezen a környéken 
jóval ötszáz fölött van.

Egyedül Melfi városában már több, mint 
160 halottat ástak ki a beomlott házak 
romjai alól. Igen nagy a halottak száma 
Avellino tartományban, az irpiniai ke­
rületben is. Ebben a kerületben főleg a 
különleges építkezési mód idézte elő a 
halottak nagy számát.

A vidéken állandóan nagy viharok 
dúlnak s a lakosság úgy védkezik a szél 
ellen, hogy a házak tetőzetét hatalmas 
terméskövekkel erősiti meg. nehogy a 
szél elvigye az épületet. Amikor azután 
a földrengés szerdán hajnalban megráz­
kódtatta a vidéket, felsősorban termé­
szetesen ezek az épületek dőltek romba, 
maguk alá temetve nehéz tetőzetükkel a 
lakókat. A következmények katasztró­
fái isak voltak.

Vannak falvak, amelvekben egész 
uccasorokban egyetlen ember sem 

maradt életben.
Aquilonia városkából eddig három­
száz halottat jelentenek. I.acedonia 
községben kétszázan vesztették éle­
tüket. Villa Nuovdban a halottak 

száma szintén többszázra rúg.
Pontos jelentések ebből a városból még 
nem érkeztek. Ariano községben hat­
van emberéletet követelt áldozatul a 
borzalmas elemi katasztrófa. A földren 
géssujtotta terület többi városából ed­
dig csak átlag Imsz-harminc halottat je­
lentenek, végeredményben azonban a 
halottak száma összesen itt is többszáz­
ra rúg.

A mentési munkálatok lázas eréllycl
folynak.

A földrengés sújtotta vidéket felderítő 
repülőgépek járják be, amelyek főleg 
azokat a községeket és városokat kere­
sik fel. amelyekkel megszakadt minden 
összeköttetés. A repülőgépek az elha­
gyott hegyvidékeket is bejárják, hogy 
fölkutassák a magánosán álló épülete­
ket, amelyeknek romjai alatt esetleg 
szintén vannak halottak és sebesültek. A 
lakosság hangulata mindenütt a kétség­
beeséssel határos.

Nápolyban az emberek éiszakára 
nem mertek lefeküdni házaikban 

és többezer a szabadban töltötte az éj­

jelt. A tehetősebbek a környékre men­
tek és

o tenger partján sátrak alatt ta­
nyáztak.

Nápoly nagyobb terein és a városi li­
getekben szintén ezren és ezren ütöttek 
tábort. Nápoly liithii katholikus lakos­
sága szerdán egész nap körmcnctckhui 
járta a város uccáit. Valamennyi tem­
plomban egész nap szóltak a harangok 
és mindenütt istentiszteleteket tar­
tottak.

A hivatalos rendőri megállapítás sze­
rint Nápolyban összesen tizenkilenc la­
kóház vált lakhatatlanná.

A házak falui megrepedtek és az 
épületek beomlással fenyegetnek.

A rendőrség elrendelte a veszélyezte­
tett bérházak kiürítését. Több mint öt­
ven családot kellett kilakoltatni, ame­
lyeket azután iskolákban és kaszár­
nyákban helyeztek el.

A föklrengéssujtotfa vidékről érkező 
hírek még mindig u.iubb áldozatokról és
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károkról számolnak be. Bár a ma reg­
geli olasz lapok számos megrázó rész­
leteket közölnek a katasztrófáról, a 
földrengés pusztítását még most sem 
lehet teljesen áttekinteni.

Több kisebb falu, éppen úgy. mint
Melii, csaknem teljesen rombaáölt.

Más falvakkal még egyáltalán nem le­
hetett összeköttetést teremteni.

A segilőakciút gyorsan megszervez­
ték .és úgy a fővárosból, mint Nápoly- 
ből, Potenzából, Foggiából és Aveltinó- 
ból takarókat, ruhákat, vizet, orvossze­
reket, orvosi műszereket küldtek orvo- i 
sok és szanitécek vezetése mellett vo- i 
naton és autókon a legjobban veszélyez­
teti helységekbe.

A szemtanuk elbeszélése szerint a 
földlökések ereje mindjárt kezdettől 
fogva oly heves volt, hogy

az álmából ébredező lakosság a me­
nekülésre nem is gondolhatott.

Még a legkisebb házak elhagyására sem 
volt elég idő. A tegnapi nap folyamán

Hindenburg elnök autóján állva hallgatja Maimban a felszabadulási ünnepen 
a mainzi főpolgármester ünnepi beszédét.

Most jelent m eg az ti j
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Hegedűs és Sándoiíkönyv-és papiikereskedésében

A Debreceni Független Ujeágt#

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
' Mi »t A ve ellen' heti egy hónaiig hati»oálhAlja
A Debreceni Független Ujeég
KOI A IS.QiXKOiVY VTÁ HAT

t
különböző pontokon helyi utórezgések 
hraJnhk elő. ezek azonban semmi újabb 
kiirt ír m okoztak. A szakértők azt hi­

nk, k v a földrengés lefolyása nor­
mális -esz és uiabb katasztrófa élőidé- 

nélkül végéhez közeledik.

híreire 
• mit 

I inlr

Róma. julius 24. 
jiutt'.i vidékeken vég- 

mmilvüi!Lókról megrázó je- 
rü.ct jelentenek. A mentéssel foglal- 
: emberek közül, akik életük koc­
át.’sávul igvekszenck a szerencsét- 
vt megmenteni, már

többen életüket vesztették.
éi. vigasztalan látványt

öen
nyúlta-
teljesenak a földrengés fészke 

•a p.ibudőlt épületek.
Son {tartItalomba fid’ ban. amelyben 
• gyszólván kő kövön nem maradt,

cg; középkori kastélyt csodálatoskénen 
m gkimélt a földrengés. A földrengés 
fészkében a rengés ereje mindenütt oly 
erős volt, hogy csaknem minden épület, 
ha item is omlott össze, súlyosan meg­
rongálódott.

Egy es községekben, mint Aquilomá- 
ban és Villanovában. amelyekben 

egyetlen lakható ház sem maradt, 
nincs olyan család, amely legalább 
cg.vctl m tagját el nem vesztette volna.

Nápoly több palotája, Így többek kö­
zött Ascalesi bibornok-érsek palotája, 
beomlott.

Capri szigetén és a Nápoly előtt fekvő 
szigeteken a földrengés nem okozott ká­
lókat. Nápoly lakossága, amely az el­
múlt éjjelt is részben a szabadban töl­
tötte. egész nap csapatostól özönlött a 
székesegyházba.

Róma. julius 2í
Hivatalos jelentés szerint a dél­
olaszországi földrengés halálos ál­
dozatainak száma 177ft. Összesen 
4264 ember sebesült meg. Teljesen 
beomlott 3188 ház. 2757 ház pe&l 

megrongálódott.

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZÓ- 
•» RAKOZÁS A JÓ KÖNYV. ® 
IRATKOZZON BE TE HAT MÉG MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
<» KÖLCSŐNKÖNYVTÁRÁBA. « 

•♦•♦ »<{>«» <8»

Lampel Márton Péter, kiváló német no. 
aki a háború után, mint egy jobboldal 
alakulat tagja, megölte egyik bajtársat 
aki a szövetségből ki akart lépni. — 
gyilkosság tettesét sokáig nem tudta 
leleplezni. Nemrégen azután névtelen le­
vél érkezett a rendőrséghez és ebben a 
levélíró elmondja, bogy a gyilkos Lant 
pel, aki egyik regényében ezt meg 15 
irta. A nyomozás során ez igaznak hízó 
nyúlt, Lampel is beismerte. Most gyl 

kosság miatt kerül biróság ele.

1930 julii
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^ bukaresti konferencia
RoiMání»S£?kila 11 ja’ J10uy Majiyarorsseáy, 
pvn<»»tí I Jiiyoszlävla mezőyay.dasáyi 

I tíiilezetei érintkezést tartsanak fenn
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Bohózat.

Kezdete fél 9 órakor.

Igazgató:
ALAPI NÁNDOR.

Munkásgyermekek
nyaralása

A debreceni Munkások Gyermekbarát 
Egyesülete 100 munkásgyermek nyaralá­
sát vette tervbe a Nagyerdőben a város 
által e célra kijelölt helyen. Maga a vá­
ros is napi 100 liter tejjel és kenyér­
adaggal járult hozzá a nyaraltatás lebo­
nyolításához. A nyaraltatásnál a kis apró­
ságok reggel fél 8 órára gyülekeznek s 
kivonulnak a Nagyerdőbe, ahonnan csak 
a késő este folyamán térnek vissza. Na­
ponta négyszer kapnak enni s délben 
friss ebédet főznek a számukra.

Az egyesület vezetősége most súlyos 
gondok előtt áll, mert a 100 gyermek 
helyett már 160-an vesznek részt az ez 
évi julius 13-án megkezdett nyaralásban 
s az egyesület pedig ily nagyszámú gyer­
mekre nem számított s nern állnak ré­
szükre megfelelő anyagi eszközök s en­
nélfogva most a nemes szivü ember­
barátokhoz fordul, hogy természetbeni, 
vagy pedig pénzbeli adományaikkal le­
gyenek az egyesületnek segítségére ab­
ban. hogy nemes intenciója és hézag­
pótló szociális célját végrehajthassa s ne 
legyen kénytelen a nyaralást idő előtt 
megszakítani.

Megemlítjük, hogy már két nemes 
szivü emberbarát egyike a nyaraltatás 
céljaira 100 pengőt, a másika pedig 100 
liter tejet adományozott.

Mák követni óhajtják a nemes példát, 
adományaikat szíveskedjenek a Gyer­
mekbarát Egyesületnek a Munkás­
otthonban székelő vezetőségéhez eljut­
tatni. , i- f

A végrehajtást szenvedett 
lelőtte az ügyvédet

Budapest, julius 24. Csütörtökön dél­
után Türrichter Rudolf textil iparos 
megjelent Ambrus Sándor ügyvéd irodá­
jában, annak ajtaját felrántotta és brow­
ning pisztolyából lövést adott le az ügy­
védre. A golyó nem talált. Ambrus a ház- 
beliek segítségével rendőrt hivatott, aki 
már elalélva találta egy székben Türrich- 
,crb aki teljes apáthiával követte a rend­
őrt a főkapitányságra. A kihallgatása 
során előadta, hogy az ügyvéd végrehaj­
tást és zárlatot vezetett a házára, sehogy- 
>em sikerült az ügyvéddel megegyeznie, 
idegrohamot kapott és ebben az állapot­
ban követte el tettét. A rendőrség a nyo­
mozást továbbfolytatja.
♦♦ * ♦ ♦ ❖ ♦ ♦ ♦♦ ♦♦ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ *
A debreceni gyóíiysierészekft

becsapta egy szélhámos
Sztankay Aba debreceni gyógy- 

8zerésznél pár héttel ezelőtt megjelent 
j eSy elegáns öltözetű fiatalember, aki azt 
®°ndta magáról, hogy ő dr. Bruno von 

naenblatt és a rajnavidéki Mainzban 
olt gyógyszerész, ahonnan . azonban el 
c ett menekülnie, mert a megszálló 

'randák üldözték.
ermészetesen az lett a vége a histó- 

dla,nak' hogy a fiatalember segélyt kért a 
récéni gyógyszerészek egyesületétől, 
vnek dr. Sztankay Aba elnöke. — 

bbh0<í ,S ^ Pengöt. Ezenkívül azonban 
Gyógyszerészt is megkörnyékezett, 

ize - oz°ky György Csapó uccai gyógy- 
, 'ea2nG is kért segítséget, itt azonban 
... kaP°tt. Hogy a fiatalember szerepét 
^■Jesen tisztázzák, dr. Sztankay Aba a 
^•gyógyszerész egyesülethez for- 
^lasker^ezősködéssel, itt azonban azt a 
szer'2* k?Pta’ hogy ilyen nevű gyógy- 

«esz,n'ncs és nem is volt Mainzban.
8zelhámos ellen dr. Sztankay Aba 

? ette a rendőrségen a feljelentést.

Bukarest julius 24. A mezőgazdasági 
aakertok értekezlete befejezte munkáld

M- • T..1e Utam ÜIésen báró Kornfeld 
one elnökölt. A határozatok megszö- 

egezesere kiküldött bizottság beter­
jesztette a megszerkesztett szöveget 
amelyet a szakértők jóváhagytak. A bi­
zottsági tárgyalások végeredményét egy 
jegyzőkönyvbe foglalták, amelyet vala­
mennyi delegátus aláirt.

Bukarest, julius 24. Báró Kornfeld
Móric a roman—magyar—jugoszláv ér-

tekczletről a következőképpen nyilatko­
zott: A záróülés alkalmából az értekez­
let jegyzőkönyvet vett föl, amellyel le­
zárta az eddig létrejött határozatokat. 
Addig is, amig az őszi értekezletet meg­
tartják,

a konferencia kívánatosnak tartja, 
hogy a három ország mezőgazdasági 
exportintézete egymás között érint­

kezést tartson fenn
k és egymásnak megadja a szükséges tájé­

koztatást,

r*» w*«# <$•«»<•«» *w<i»ía» <►<»*«»<>«»

A posta előtt összeütközött egy autó 
és egy motorkerékpár

A motorosnak, az autósnak semmi baja sem történt, 
a motorkerékpár összetört

Óriási feltűnést okozott és nagy tö­
meget vonzott ma délelőtt 11 órakor a 
föposta előtt a korzón egy motorbicik 
linek és egy autónak az összeütközése.

hogy ereje kivetette a nyeregből Wein­
berger Sándort, aki a járdára zuhant. 
Pillanat alatt hatalmas tömeg vette kö­
rül az összeütközés színhelyét, az uccán

*, ,
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Weinberger Sándor vaskereskedö motorkerékpárján a föposta előtt nekiment 
egy autónak. Könnyű sérüléseket szenvedett csak. A tömeg között mutatja 
kezseruleset Weinberger Sándor, aki a motoros ruhás, borotváltfejü alak.

Az összeütközés szerencsés kimenetelű 
volt, a motorbiciklisnek épugv nem tör 
tént semmi baja, mint az autóban ülő 
nek, szerencsétlenül járt azonban a gép, 
amely igen jelentős töréseket szenvedett! 
Az autó csupán kissé rongálódott meg.

A főposta előtt az nttestre akart ki­
fordulni a sétány mellett I I órakor egy. 
autó, amelyet Bocskai Gyula gépkocsi 
vezető vezetett. Abban a nillanatban 
amint az autó fordult, az Arany Jáno

sétálók odagyülekeztek az összeütközött 
jármüvek mellé s az üzletekből az ér­
deklődők egész serege rohant ki. A jár­
dán és az úttest szélén megakadt a for­
galom a tömeg miatt, amelyben igen 
sokan siettek a vaskereskedő s""'tsé- 
géic. Felemeltek a földről, de kiderült 
hogy nagyobb baja nincsen, mis-t-m je­
lentéktelen zuzódásokat szenvedett. Nem 
történt semmi baja az autó vezetőjének 
sem.

dzuj
újlaki

‘’*x -\
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A tömeg a ma délelőtti, s föposta előtt történt autó—motorkerékpár 
karambol után.

uccuból teljes sebességgel robogott elő 
egy motorbicikli, amelyet Weinberger 
Sándor \askcieskedő vezetett. A vas­
kereskedő nem vette észre, hogy az autó 
iránymutatója fordulást jelez és 
teljes sebességgel belement az autóba.
Olyan heves volt az összeütközés,

A motorbicikli súlyosan mg érült, az 
autó azonban e='*-.,, k;isebh mértékben 
rongálódott meg.

A rendőrség eljárást indított annak a 
megallapitasára, hogy az összeütközés­
ért kit terhel felelősség.
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Képviselők:
/. József fakercskedő, Debrecen.

I likacs Vilmos és Testvére Tetőfedő Vállalata.
Debrecen.

Engel Bence fakereskedő, Vámospércs. 
harkas Béla fa kereskedő, Alsójózsa.
Vtaycr Sámuel fakercskedő, Nádudvar.

A baromvásártér áthelyezése
Debrecen város közigazgatási rendé­

szeti ügyosztálya előterjesztést tett a 
polgármesternek, a baromvásártér át­
helyezésére. Az előterjesztés szerint a 
baromvásúrteret a Méntélén mellől a 
Vágóhíd möge helyeznék át.

Az előterjesztéssel csütörtökön fog­
lalkozott a tanácsi értekezlet és dr. 
Vargha Flemér polgármesterhelvettes 
elnatarozta, hogy mielőtt véglegesen 
döntenének a baromvásártér áthelyezése 
ügyében, először augusztus 8-án délelőtt 
10 órakor helyszíni szemlét tartanak a 
jelenlegi baromvásártéren annak meg­
állapítására. hogy az ott észlelt vásár- 
rendészeti és állategészségügyi hiányo­
kat nem lehetne-e megszüntetni. Ebben 
az esetben ugyanis szükségtelenné vál­
nék az áthelyezés.

Toscanini, akt a bayreuthi Wagner- 
ünnepségeken dirigál, beszélget Thode 
asszonnyal, Wagner Richard nevelt­

leányával.

üjledvezmény
uendépinluie!*

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére 
nyújtott
20%

kedvezményt szobaárainkból
10%

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (me 
nut kivéve), módunkban van az ÚJSÁG 
kiadóhivatalával létesített megállapodás 

alapján kibővíteni a
Magyar kir. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru jegvekkel 
Tekintettel a nagy keresletre, kérj ők szoba 
és színházjegy rendelését két három nap­

pal előbb velünk közölni.

Park Szálloda Budapest,
ssemlmn a Keleti pályaudvar érkezési oi- 
tlal*val (Nincs kocsiköltsége)
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A székesfehérvári panamák ügyében 
a budapesti ügyészséget bízták meg a közvádlói

teendőkkel
Havonta e**r pengőt költött Zavaros polgármester morfiumra. — 

1870 millió korona jutalékról irt levelében a polgármester
Székesfehérvár, julius 24. Süni titok 

fedi a székesfehérváriak előtt Zava­
ros polgármester végzetes levelét. Mi 
is vitte őt arra, hogy megírja levelét 
V a r g li a műszaki főtanácsosnak és 
mi bírta rá Varghát, hogy a kompro­
mittáló levéllel egyenesen magához 
gróf S z é c h e n y i Viktor főispánhoz 
állítson be? Zavaros inorfiumbódulatá- 
ban irta meg levelét? Vargha ártat­
lannak érezte magát és ezért volt bá­
torsága a főispánhoz a levélle 1 beállí­
tani?

Zavaros Aladár polgármester
havonta 1000 pengőt költött vég­
zetes szenvedélyére, a morfiumra.

Ezt az egyik fontos tanúvallomás bi­
zonyítja. A másik azt mondja, hogy

100 pengős tételekben lóverscuve- 
zett Budapesten.

Vallomások beszélik, hogy mennyire 
mániákusa volt a borravalónak, a ga­
vallériának.

Zavarosnak nem volt elegendő a 
24.00(1 pengős, szén polgármesteri 

fizetés.
Zavaros teüsdedtele volt adósságokkal 
az utóbbi években. Adósságai az 
utóbbi időben már egzisztenciáin part­
ját falták, tépték, szaggatták. Zavaros­
nak pénz kellett, sok pénz, minél több 
pénz, hogy adósságaiból kikeveredjék, 
hogy talpra tudjon állni.

Evv hónannal ezelőtt valamikor na­
gyon jó. 'u később elhidegiilt cimbo­
rájának. Vargha Elemér műszaki főta­
nácsosnak leveleket kezdett irogatni. 
Abban az idő tájban személyesen már 
nem igen érintkeztek. A levelek arról 
szóltak, liogv pénzre volna szüksége. 
Vargha a leveleket elolvasta, de Zava­
ros kérelmét meg nem hallgatta. Eze­
ket. a bizonyos dolgokra éléintén csak 
célozgató leveleket azután követte 
egv levél, amelyben

a polgármester egyenesen 38.000 
pengő kölcsönt kért Vargha Ele­
mértől. szorult anyagi helyzetére 

való hivatkozással.
Vargha nem nyilatkozott erre a le­
vélre sem. Maid igv. majd ugv próbált 
kibújni a kérelem elől. Erre Zavaros, 
a mostanában már súlyosan idegbeteg 
ember, amikor látta Vargha huzódozá- 
sát, újból tollat fogott és megírta a 
végzetes levelet.

Irta, hogy
most már nem kölcsönt kér. most 
már követel. Irta. hogy amit 
együtt raboltak és loptak, azzal 

csak ide!
Irta, hogy Vargha Elemér haladékta­
lanul fizesse ki neki. ami neki dukál. 
Fizessen Vargha Elemér, mert külön­
ben viselni fogja a következményeket.

- Ami nekem jár. irta n polgár- 
mester — azt csak add ide. Vigyázz,

egyszer úgyis lelepleznek bennün­

ket és akkor velem együtt fogsz 
te is elpusztulni.

Zavaros polgármester levelében pon­
tos kimutatást közöl.

Egvmilliárd'tiyolcszázhetveu millió 
korona összegről, mint a közmunkákat 
végzett cégek által lefizetett jutalékok­
ról, illetőleg

178,000 pengőről beszélt levelében 
Zavaros polgármester.

Sorjában felsorolja, liogv kiktől, mi­
lyen közmunkáknál, mennyi jutalék 
esett le Vargha kezébe.

Ezt a levelet olvasta Széchényi Vik­
tor gróf főispán, aki azután nyomban 
jelentést tett a belügyminiszternek s 
megindittatta a vizsgálatot.

Zavaros Aladár dr. polgármestert a 
kórházban kezelik. Vargha Elemér fő­
tanácsos pedig az ügyészség fogházá­
ban van.

Budapest, julius 24. Félhivatalosan 
jelentik: Az igazságiigvnnuiszter a 
Z a v áros Aladár székesfehérvári 
polgármester és V a r g h a Elemér mii­

szaki főtanácsos ellen folyamatba tett 
bűnügyben

a közvád teendőinek ellátásával a 
budapesti királyi ügyészséget bízta 

meg.
A székesfehérvári királyi ügyészség, 

illetőleg aimak ebben az iigvben el­
járó tagjai kifogástalan eréllvcl, céltu­
datossággal és pártatlansággal teljesí­
tették a nyomozás eddigi folyama 
alatt ügyészi teendőiket, nchogv azon­
ban a hivatalos, társadalmi és barati 
összeköttetésnek azok a szálai, ame­
lyek a város főhatóságainak vezetői 
és tagjai között az évek folyamán 
természetszerűen szövődtek, a nagy- 
közönségben, vagv annak egv része­
be,a csak a legtávolabbról is aggályt 
Rejtsenek, a tényállás teljes felderítése, 
a jelenlegi nyomozás teljes partatlan- 
sága és minden tekintetet félretevő 
céltudatos éréivé tekintetében

az igazságiigvniiniszter az igaz­
ságszolgáltatás és a város érdeké­
ben indokoltnak találta, hogy a 
székesfehérvári királyi ügyészség 
elnöke által előterjesztett kérelem­
nek megfelelően ezt a királyi 
ügyészséget a vád ellátása alól 

felmentse
és ezzel az iigv szereplőitől minden te­
kintetben távol álló budapesti királyi 
ügyészséget bízza meg.PUKLII 1IIUMCI V cl I K II cl iviviiivi ------ ^
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A jókeJelyü tolvajok levelezőlapon köszönték 
meg az ellopott baromfit

Két hónappal ezelőtt Fábián József 
Debrecenben lakó nyugalmazott tiszt- 
helyettes feljelentést tett a rendőrségen 
ismeretlen tettesek ellen, akik udvaráé­
ból, bezárt baromfi óljából egész csomó 
tyúkot és csirkét elloptak.

A rendőrség nyomozott az ügyben, 
de fordulat a nyomozásban csak ma 
következett be, amikor a tiszthelyettes 
megjelent a rendőrségen és felmutatott 
egy érdekes levelezőlapot, amelyet a 
posta ma hozott számára. A tolvajok Ír­
ták ezt a levelezőlapot. Debrecenben -ad­
ták fel s hálásan megköszönik a körö­
mit tiszthelyettesnek, hogy mintasze­
rűen neveli, ízletessé táplálja a barom­
iakat. Elismerik a tolvajok, hogy Ízle­

tes, remek falat volt valamennyi ba­
romfi, jó étvággyal fogyasztották el és 
hátával gondolnak azóta is Fábián tiszt- 
helyettesre. Kilátásba helyezik, hogy az 
ősz folyamán ismét meglátogatják ba- 
ronifiólát, de kérik, hogy akkorára ka­
csát és libát is hizlaltasson. miután a jó 
baromfi kacsazsirban kisütve igazán pá­
ratlan eledel. Külön dicséretet kapott 
Fábián kutyája. Azt írják a tolvajok, 
bogy remek állat, akár az egész házat 
el lehetne lopni tőle.

A levelezőlap aláírása: Szives üdvöz­
lettel mindnyájan.

A rendőrség most már a levelezőlap 
adta nyomon kísérli meg a tolvajok ki­
létének felderítését.

Széli Marienne Kubeiikné 
ímádatos elragadtatással beszél férjéről, aki ká­
belen adta beleegyezését leánya házasságához
Jan Kubeiikné Széli Mariennevel, aki 

tudvalévőén most Abbáziában lakik, a na­
pokban egy újságíró beszélgetést folyta­
tott, amelynek során a világhírű művész 
felesége a soha meg nem szűnő nagy 
szerelem hevével szólt az uráról, akit 
mindig szinte imádattal, elragadtatással 
említ meg s akit tökéletes, jó embernek 
tart. E beszélgetés során elmondta meg­
ismerkedésük és házasságuk érdekes 
történetét.

Ó, az uram! — mondta. — Tizen­
nyolcéves volt, amikor felkapta szár-egvszcr mrvis íeiemeznett ovimun- _
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nyaira a hir a nevét. Budapesten robbant 
ki a világsiker. És még hat év. Huszon- 
négyéves sem volt egészen, amikor Deb­
recenben hangversenyezett. Ott ültem a 
hangversenyteremben, az első sorban. 
Meglátott és azt mondta impresszáriójá­
nak :

Azt a leányt az első sorban ismerni 
akarom!

— Megismert. Apám vezetett hozzá. 
Néhány udvarias szó, mondat. Semmi 
több és elváltunk. Egy év múlva Bécs- 
ben volt. Meghívott bennünket, apámat 
és engem. Bécsbe utaztunk. Hangver­
seny. Másnap ötórai tea szállodai laká­
sán. Nála vagyunk, apám és én. Szavak, 
kedves, meleg szavak. Csak ennyi és el­
mondja, hogy másnap utazik. Amerika*, 
Oroszország! .. Elmegy. Itthagy. És 
már másról beszél. Nézem, bámulom. Mi­
lyen ember 1 Mit akar? Miért nem be­
szél — rólam?

— És elköszönünk. Kézcsók. Kikisér a

liftig. Beszállunk. Szinte már indul a 
lift, amikor apámhoz fordul és ezt 
mondja:

Nicht war, Papa, Du wirst uns 
segnen?!...

Két férfi kezet fog egymással. És 
megcsókolják egj-mást és... megcsókol 
engem is. A menyasszonya vagyok!

Kis szünet:
Megcsókolt, a homlokomat csókolta 

meg és - elindult velünk a lift. Átsir- 
tam az éjszakát az Erzherzog Karl-ban 
Kimondhatatlanul boldog voltam és vég­
telenül boldogtalan, hogy ott, a lift aj­
tajában nem csókolhattam vissza.

Felesége lettem. Méltatlan. Hozzá 
Jóságban, emberségességben nem érhe­
tem utói. Emberi hibák ezrei bennem — 
ezeknek a hibáknak nyoma sincs benne. 
Ő szelíd és jó, mindent megértő és min­
dent megbocsájtő. Bölcs, aki a szivén 
keresztül Ítélkezik. Az energia perpe­
tuum mobiléje. Dolgozik. Sohasem pj. 
ben. Most Amerikát rohanja végig, haza­
jön és két nap múlva uj útra indul. Dél- 
amerika, Ausztráliai... Sohasem pihen. 
Rengeteg pénzt keres, rengeteg pénzt 
oszt szét a rászorulók között. Mindenkin 
segíteni akar. Boldog a mások boldogsá­
gán és együtt sir a sirőkkal. Segíteni, 
mindenkin segíteni! . . . Felkutatja a nyo­
morultakat, testvéreit, a lezuhantakat, 
hogy segítse, felemelje őket. Jan Kube­
lik, férjem, uram, szivén — mesterem!

Elmondta ezután Kubeiikné, hogy az 
ura Hollywoodban hangos filmre vállalt 
szerződést, opera komponálását is tervbe 
vette, majd Tatjána leányuk szombaton 
volt házasságáról beszélt s elmondta, 
hogy leánya férje, J. Hermann Jordan, 
amerikai fiú, a foglalkozását nem ismeri 
és hogy vejét Jan Kubelik még nem is 
ismeri és a házassághoz is kábel távirat­
ban adta meg a beleegyezését. Jan Kube­
lik jelenleg Ausztráliában van hangver- 
senyköruton.

Biztosítási végrehajtást 
rendeltek el Vay Kázmér és 

Halassy Géza vagyonára
Budapest, julius 24. A belügyi építke­

zések ügyében a kincstári jogigazgatéság 
kérte a vizsgálóbírót, hogy 300,000 pengő 
erejéig biztosítási végrehajtást rendel­
jen el Halassy Géza és Vay Kázmér őst- 
szes vagyonára. A beadványra a vizsgáló­
bíró ma úgy határozott, hogw Halassy 
Géza és Vay Kázmér vagyonára 72,000 
pengő erejéig a biztosítási végrehajtást 
elrendeli. Tudvalévőén Vaynak nincs 
semmiféle vagyona.

INI

M. M. Litwinow, a szovjet uj 
külügyminisztere.

»•>«*’❖«» 4* •*5*s«» 4* <m •> ••S*«*4**»*5,*‘*'*
MEGJELENT A LEGÚJABB KIADÁSÚ

GÉNIUSZ KIS LEXIKONA
1616 hasábos oldal, 8000 képpel és 

64 mümelléklettel.
Ára egész vászonkötésben csak 16 pangó.

Kapható

Fehérbe öltözött ifjúság fogadja Hindenburg elnököt a Rajnavidék felszaba­
dulási ünnepségein Maimban.

I mip tani ralim
Hegedűs és Sándor? könyv-éspapirkereskedéséban
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Anyakönyvi hírek
A debreceni áll. anyakönyvi hivatal­

nál e hó 24-én, csütörtökön a kővetkező 
heieKVzésck történtek:

Eljegyzések: Italé r Jenő Szabó
Ilona; Barta György—Ungai Rebeka: 
Ardai László—Biró Vilma; Griinbanm 
Sándor—Kaiser Irén; Szász Imre— Zsu- 
jryj Margit; Kovács Antal—Gál Eszter; 
Kalló Sándor -Geller Erzsébet: Klein 
Kalos—Lebovits Hani; Szabó Antal - 
Tóth Júlia; Ács József—Sinos Róza.

Halálozások: Csáki István r. katli. 4 
hó Hortobágy; Farkas Lajos r. kath. 15 
hó Kismacs 492; özv. Hartmann Józscf- 
né r. katli. 76 éves Nagycsere 52; Bihari 
Erzsébet rcf. IS éves l’.-ladánv; Szabó 
Piroska rcf. 2 hó Magyar u. 9; Kovács 
Julia ref. 1 hó Bánk 110: Kovács Ferenc 
rcf. 11 éves Szeder u. 22; Oláh Piroska 
rcf. 37 éves Nagylónva.

Születések: Varga István fin. fiú, Ist­
ván; Daru Mihály kocsis, leány, Julia; 
Csizmadia Áron cipész, leány, Ilona: 
Laki István fm., leány, Julia: Ditrich Já­
nos máv. intéző, fiú, Ferenc: Boros 
György fm., fiú. István.

Zsedényi Aladár nótaszerző
a szegény diákok javára muzsikál 

Debrecenben
A Debreceni Kollégiumi Diákszövet­

ség és a Csokonai-kör erkölcsi támo­
gatásával fog lefolyni a jövő héten, 
pénteken, augusztus hó 1-én az Angol 
Királynő vendéglő nyári helyiségében 
az a nótaest. amelynek főszereplője 
Zsedényi Aladár elismert nótaszerző.

Zsedényi Aladár fővárosi középisko­
lai tanár s nemcsak a fővárosban, ha­
nem a vidék több nagyobb városában 
is szerepelt már jóizii, hol szomorú, 
hol vidám, de mindig eredeti zamatos 
magyar nótáival. Fráter Loránd halá­
lával a magyar nóta egyik fejedelme 
tűnt el a magyar életből s a rnegma- 
radtaknak annál erősebben kell dol- 
gozniok, hogy helyét pótolni tudják. 
Zsedényi Aladár különben nemcsak a 
magyar nóta révén áll kapeslatban az 
irodalommal. Több könyve jelent meg, 
adták egy drámáját a Nemzeti Szín­
házban, egy másik darabját a pesti 
Urániában.

Az augusztus hó 1 -én tartandó nóta- 
est tiszta jövedelmét a Kollégiumi 
Diákszövetség és a Csokonai-kör hoz­
zájárulásával részben szegény diákok 
segélyezésére, részben pedig a Dió­
szegi -Fazekas fiivész,uniók kijavítta­
tására fordítják. Félreértés elkerülése 
végett már most közli a rendezőség, 
hogy a nótaest alkalmával belépődíj 
nem lesz. ellenben minden hallgató 
adhat a jelzett célra tetszése szerint 
megállapítható összeget.

Kényszeregyezségí ügy kapcsán 
egy hónapi fogházat kapott 

egy szikvizgyáros
Steinberger Ferenc 56 éves szerepi 

szikvizgyáros a múlt év júniusának vé­
gén 243 pengő értékű árut rendelt és 
kapott az Elek Gyula budapesti^ cégnél. 
Nem telt el egy hónap az áru kézhezvé­
tele után és Steinberger kénvszeregyez- 
ségi eljárást kért maga ellen, hitelezői­
nek 50 százalékot ajánlott fel. Így ter­
mészetesen az Elek cégnek is.

A budapesti cég csalás vétségéért fel­
jelentette a szikvizgyárost a debreceni 
törvényszéken azzal, hogy alapos gyanú 
forog fenn arra: Steinberger már az áru 
megrendelésekor tisztában volt azzal 
Iwgy kényszeregyezséget kell kérnie. 
ebben a tudatban rendelte meg a szik- 
vizgyártáshoz szükséges árukat.

A csalási ügyet ma tárgyalta a deb­
receni törvényszéken dr. Tóth János 
egyesbiró, aki szakértői vélemények 
alapján beigazoltunk látta a csalást. A 
törvényszék egy havi fogházra, 50 
Pengő pénzbüntetésre, három évi hivatal- 
vesztésre és politikai jogai felfüggeszté­
sére Ítélte el a szikvizgyárost és elma­
rasztalta a 30 pengőt kitevő bűnügyi 
költségekben is. A budapesti céget a biró 
243 pengő 10 fillér kárával polgári bí­
róság elé utasította.

Az ügyészség képviselője súlyosbí­
tásért fellebbezett.

[Tűzifát, szenet!
legjoub minőségben, legolcsóbb árakon ajánl úgy vnnont élei ben, mint felapiózva,

házhoz szállítva

1 Békési és Löw ,
I Debrecen, Bánífy ncca 4. („Hungária" malom mellett) Telefonnám 945. j

Árnyékban 35 fok
Kibírhatatlan hőség uralkodott csütörtökön Debrecenben — Az 
erős szél olyan forró volt, mint a számum s igy nem enyhítette

a hőséget
Tropikus útleírásokban, Pierre Lolli 

afrikai regényeiben lehet olvasni olyan 
minden erőt kivevő, tikkasztó, ideg- 
gyütrő hőségről, amilyen ma megülte 
Debrecent. 35 fokos volt még délután 5 
órakor is a hőség, amelyet nem enyhí­
tett az eget elborító fellegekből elcsöp­
penő pár szemnyi eső sem s még gyöt- 
röbbé tett az a forró szél, amely szinte 
perzselte az embernek az arcát.

Annyival kellemetlenebb volt a mai 
35 fokos hőség, mert amíg a napsütéses 
időben a hőség elől árnyékba lehet me­
nekülni, ma siirii felleg borította el a 
napot s a hőség, amit a forró szél lio-

zott, behatolt mindenüvé, még a csukott 
ablaku szobákba is.

Az emberek alig lélegzet teli az nettül, 
a torkot kiszárította a száraz, torró szél 
amely az ólmos szinti égboltozaton csak 
meddő felhőket kergetett. A hőségben 
természetesen, mint az egyetlen mene­
dékhez, az uszodákhoz folyamodtak az 
emberek s hiába nem sütött a nap, az 
enyhét adó Margit-fürdő strandja zsú­
folva volt az egész délután folyamán 
azokkal, akiknek elfoglaltságuk módot 
adott arra. hogy a tikkasztó hőségben 
enyhülést keressenek.

Fényes ünnepségek keretében nyitották meg 
a jugoszláviai református egyház első zsinatát

A zsinat alkalmából vallásos ünnepséget rendeztek
Belgrad, julius 24. A jugoszláviai re­

formátus egyház háromnapos ünnepség 
keretében tartotta meg első zsinatját, 
amelyen az igazságügyminisztérium is 
képviseltette magát Hraniszavljevics 
Szlávkó vallásügyi inspektor személyé­
ben. A zsinat delegált tagjai voltak az 
egyháziak részéről Ágoston Sándor fő­
esperes, Kontra János csuzai, Keck 
Zsigmond cservenkai lelkészek, Fábián 
Zoltán alesperes, Glöckner Károly ales- 
percs, Weimann Péter lelkész, Stadler 
Géza alesperes, Háda Sándor lelkész,
Gachal János alesperes, Stieb János,
Szabó Zoltán, Vas Antal és D. Dévai La­
jos lelkészek, a világiak részéről: Kurz 
Henrik ügyvéd, a jugoszláv református 
egyház országos főgondnoka, dr. Stolz 
Ferenc kulai ügyvéd, dr. Sick Károly 
ügyvéd, Lévai Dezső államvasuti főmér­
nök Szuboticáról, dr. Ilettersheimer 
Imre, Cs. Nagy Samu, Stock Károly, 
dr. Szily Jenő, Sorg Fülöp, Spaniel Ár­
pád, Gutsohn Dániel, dr. Jánosi Károly 
és Trebien Jakab pancsevói egyházi fő­
gondnok.

A zsinat tagjai kedden reggel gyüle­
keztek Belgrádban, majd 9 óra után tes­
tületileg felvonultak az udvarhoz, hogy a 
királynak tolmácsolják a jugoszláv refor­
mátus egyház hódolatát. Az udvari mar- 
salátusnál valamennyien beírták nevüket
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lluilii Oftclofirdr,

a látogató könyvbe, ezután dr. Jeftics 
Boskó udvari miniszter fogadta őket, 
mire dr. Kurz Henrik rövid beszédben 
tolmácsolta a református egyház hódola­
tát. Jeftics miniszter válaszában meg­
ígérte, hogy a királynak át fogja adni a 
jugoszláv reformátusok hódolatát, majd 
a zsinat minden egyes tagjával szívélye­
sen elbeszélgetett.

Az udvartól az igazságügyminiszté­
riumba mentek a zsinat tagjai, ahol dr. 
Srskics Milán igazságügyminiszter fo­
gadta őket. Dr. Kurz Henrik üdvözlő 
szavaira a miniszter hosszabb beszédben 
válaszolt és hangsúlyozta, hogy Jugo­
szláviában minden felekezet teljesen 
egyenjogú, független és önálló úgy val­
lása gyakorlatában, mint pénzügyei in­
tézésében. A miniszter megígérte az ál­
lam támogatását, de hangsúlyozta, hogy 
az állam viszont elvárja az egyházaktól, 
hogy az állam törvényeit tiszteletben 
tartsák. Az egyházi törvények megalko­
tására vonatkozólag figyelmébe ajánlotta 
a miniszter a zsinat tagjainak, hogy a 

I már meglevő törvényekre tekintettel le- 
I gyenek és ügyeljen a zsinat arra, hogy 

az uj egyházi és az állami törvények kö­
zött ellentétek ne támadjanak.

A miniszter ezután igen szívélyesen el­
beszélgetett a zsinat tagjaival.

A zsinat tagjai közös ebéden vettek

Hindenburg diadalmenete a felszabadult Rajnavidéken.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ.
TEMETÉSE:

Özv. Hartmann Józsefné született Merk 
Apollónia életének 77. évében elhunyt. —- 
Temetése e hó 25-én d. u. 2 órakor lesz 
a Szent Anna uccai temető kápolnájából a 
római katholikus egyház szertartása sze­
rint tartandó beszentelés után a Szent 
Anna uccai temetőbe.

részt, utána pedig hajón Pancsevóra, 
majd Debeljacsára utaztak. Debeljacsán 
a zsinat tagjait a lakosság nagy ünnep­
ségekkel fogadta. A templom előtt nagy 
tömeg várakozott, fehérruhás leányok 
sorfalával. Sepsei István tanító üdvözlő 
beszéde után egy fiatal leány, Ternyei 
Aranka kedves szavak kíséretében csok­
rot nyújtott át Ágoston Sándor föespe- 
resnek, aki meghatott szavakkal mondott 
köszönetét a kedves fogadtatásért. Este 
8 órakor a zsinat tagjai a „vallásos ott­
honiban zártkörű vallásos estét rendez­
tek, amelyen Keck Zsigmond lelkész, 
egyházi tanácsbiró tartott előadást.

Szerdán reggel 9 órakor a debeljacsai 
templomban ünnepi istentisztelet volt, 
amely alkalommal a hatalmas templom 
zsúfolásig megtelt hívőkkel, több, mint 
czerötszázan vettek részt az istentiszte­
leten. Itt Gachal János alesperes, debel­
jacsai lelkész mondott imát, Ágoston 
Sándor főesperes pedig nagyhatású pré­
dikációt tartott, mig a záróimát Keck 
Zsigmond alesperes mondotta német 
nyelven. Istentisztelet után Stadler 
Géza és Fábián Zoltán alesperesek úr­
vacsorát osztottak. Az istentisztelet alatt 

I a debeljacsai egyházi énekkar Vilkay 
Gyula kántor vezetése mellett egyházi 
dalokat adott elő, amelyek szövegét 

j Gachal János alesperes, zenéjét pedig 
Vilkay Gyula kántor, az ismert zene­
szerző szerzetté. Délben egy órakor a 
vallásos otthonban ünnepi ebéd volt, me­
lyen a debeljacsai református nőegylet 
tagjai szolgálták ki figyelmesen a ven­
dégeket. Az ebéden a zsinat tagjain kívül 
resztvettek Hraniszavljevics Szlávkó, az 
igazságügyminisztérium vallásügyi osz­
tályának inspektora, Mérnyi Gyula kral- 
jevicsevói evangélikus lelkész, a jugo­
szláviai evangélikus egyház képviselője, 
Vilovszky Emil iskolaigazgató, a debel­
jacsai proviszláv egyház elnöke, Krausz 
Árpád, a zsidó hitközség elnöke, a sajtó 
meghívott képviselői és még számosán. 
Az első felköszöntőt dr. Kurz Henrik 
országos főgondnok mondotta a királyra 
és a királyi családra. Azután még több 
felköszöntő hangzott el. A zsinat tagjai 
másnap Bclgrádba utaztak, ahol a zsinat 
helyiségében megtartották az alakuló 
ülést. Ez alkalommal a nemzeti himnusz 
és egy zsoltár eléneklése után Kontra 
János volt esperes mondott imát, mire 
dr. Kurz Henrik főgondnok a zsinatot 
ünnepélyesen megnyitotta. A tisztikar 
megválasztása után megállapították a 
zsinat tanácskozási ügyrendjét, benyúj­
tották a törvényjavaslatot, bizottságot 
választottak a törvényjavaslat áttanulmá­
nyozására és érdemi tárgyalásának elő­
készítésére.
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I ratlcozzék be tehát még ma.

Az elitéit kommunisták 
vöröslobogót akartak kitűzni május 

elsején a Nagytemplom tornyára
A Debreceni Független Újság tegnap 

hirt adott arról, hogy zárt tárgyalás 
után a debreceni törvényszék Serív ta­
nácsa ítéletet hirdetett Szabó László 
villanyszerelő, Lakatos Ferenc hentes- 
segéd és Friedmann Dezső szabósegéd 
biinperébcn, amelyet az állam és társa­
dalmi rend erőszakos felforgatására irá­
nyuló bűncselekmények miatt az 
ügyészség indított ellenük. A törvény­
szék Szabót 2 évi fegyházra. Lakatos 
Lerencet 4 hónapi és Friedman” Dezsőt 
két és félhónapi fogházbüntetésre ítélte. 
a tárgyalás lefolyásáról azonban a nyil­
vánosság nem tudhatott meg semmit.

A tárgyaláson elhangzottakról azon­
ban utólag dr. Serly Jenő törvényszéki 
tanácselnök tájékoztatni volt hajlandó 
a nyilvánosságot és ma ebben az ügy­
ben a következő részleteket bocsátotta 
a debreceni sajtó képviselőinek rendel­
kezésére:

- 1930. év elején, amikor a munka- 
nélküli munkásság között amúgy is 
nagy volt az elégedetlenség, Szabó 
Lajos villanyszerelő a fennálló renddel 
ellentétes kommunista sejtszervezkedést 
vezetett. A kommunisták magyarországi 
pártja központi bizottságának .és az ifjú­
munkások magyarországi szövetségé­
nek röpirátáit és a „Konspiráció'’ cimü 
kommunizmust tárgyaló és agitátor- 
képző röpiratokut osztogatott a munka­
nélküliek között. Szabó László a mun­
kásság közül többeket be akart szer­
vezni a kommunista sejt szervezetbe s 
ebből a célból agitátor iskolát tartott 
fenn, ahol is példaképül állította Szovjet- 
oroszországot, melyben a munkások 
mindent elértek, mert nem voltak gyá­
vák. Arról igyekezett meggyőzni a 
munkásokat, hogy egy álszociáldemo­
krata szervezetbe kell tömörülniük. Elő­
adásainak lényege: a munkásoknak 
nem kérni, hanem követelniük kell. 
hogy a sejt szervezkedést ismerőseik 
bevonásával fejleszthessék, anélkül, 
hogy neveiket feljegyezzék, mert le­
leplezés esetén a névsor megtalálása 
nagy bajt okozhat. Négyszemközti be­
szélgetéseiben a munkanélkülieket arról 
igyekezett meggyőzni, hogy a kapita­
lizmus h gázolja a munkásságot és ezért 
van a munkásosztálynak rossz dolga.

Ha ezen változtatni akarnak, úgy 
a munkásságnak keli átvenni sorsa irá­
nyítását. Figyelmeztette őket. hogy az 
ilyen szervezkedést a rendőrség üldözi j 
s kioktatta őket. hogy miképen viselked­
jenek a rendőrségi vallatások alkalmá­
val- Biztosította társait, hogy nem kell 
félidők, ha esetleg le is zárják őket. mert 
hiszen Pesten is. ha egyik vezetőt lezár­
ják, azonnal helyébe jön a másik.

—- Szabó László a munkanélküliek 
körében tartott beszédei során nagy­
szabású tüntető felvonulást készített elő 
május elsejére s e célból ..Vörös május“ 
eimii röpcédulákat terjesztett.

Szabó Lászlónak e titkos munká­
idban megbízhatónak látszó segítőtársa

nista tartalmú könyveket osztogatott 
munkástársai között.

Lényegében ezeken alapultak a 
debreceni királyi ügyészség vádjai 
Szabó László és társai ellen. A törvény­
szék a főtárgyalás folyamán igen sok 
tanút hallgatott ki a vádpontokra nézve 
s az egyik legfontosabb bizonyíték ma­
gának Lakatos Ferencnek a vallomása 
volt. aki úgy állította be magát, mint a 
rendőrség bizalmi emberét., aki megbi 
zásból vett részt ezekben az üzelmek 
ben. Lakatos vallomása azonban még 
Így sem volt teljesen szavahihető, azon 
ban a bíróság kihallgatott egy másik ta 
nut is, aki minden tekintetben meghíz 
ható volt. Ez a tanú azután a vádira 
minden pontját kétséget kizáró módon 
igazolta. A rendelkezésre álló bizonyi 
tékok és a tanúvallomások alapján hozt 
meg a törvényszék az Ítéletet, amelyet 
tegnapi számunkban már ismertettünk.

volt Lakatos Ferenc, aki kétizben is át­
engedte a lakását Szabónak, lio^y ott 
agitátor! iskolát tartson s ezeken ő 
maga is részt vett. Lakatos Ferenc több 
niunkástársát felhívta arra, hogy kom­
munista könyveket tanuljanak és a sejt 
szervezet alapján tömörüljenek, mert 
egy újabb proletárforradalmat csak 
ilyen módon lehet keresztül vinni. Fel­
hívta mimkástársait arra, hogy közös 
adakozásból szerezzenek be egy hatul 
inas vörös lobogót, amelyet május el.se­
ien ki lógnak tűzni a debreceni Nagy­
templom tornyára.

— Friedmann Dezső volt a harmadik 
vádlottja a biinpernek. aki részt vett az 
agitátoriskola előadásain és kommu-
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— Izraelita istentiszteletek, A Deák 
Ferenc uccui templomban, Mátajsz 
iimásze ujhold szombatján. Pénteken 
este hét óra tiz perckor. Szombaton 
reggel Haskomó bét. Muszaf fél tizen­
egy, mineho öt és este bét óra ötvenöt 
perekor. A Kápolnási uccui templom­
ban szombaton reggel egynegyed 
nyolc órakor. Hétköznapokon reggel 
fél hét órakor és este fél nyolc órakor.

I Az elnökség.
A debreceni csata emlékünnepe. Deb- 

i récén város az idén is megünnepli, a 
hagyományokhoz híven, impozáns kere­
tek között az 1849 augusztus 2-i debre­
ceni csata emlékét. Az idei emlékünnep­
ség megrendezésével dr. Vargha Elemér 
polgármesterhelyettes dr. Kupinszky 
Sándor aljegyzőt, a közművelődési ügy­
osztály helyettes vezetőjét bízta meg. Az 
emlékünnepély augusztus 2-án este 6 
órakor kezdődik.

— A városháza tervhiráló bizott­
sága körül. Debrecen város törvény- 
hatósági bizottságának legutóbbi köz­
gyűlésén nagy vihar kerekedett akö­
rül, hogy a Magyar Mérnökök Nem­
zeti Szövetségének képviselőiét beve- 
gvék-e az uj városháza építési tervei­
nek bíráló bizottságába. A közgyűlé­
sen hosszas vita folyt efelett s még a 
vitánál is vehemensebbek voltak a 
baloldali és balközépi közbeszólások, 
amelyek szerint a Magyar Mérnökök 
Nemzeti Szövetsége kurzusalakulat. 
Végül is úgy határoztak, hogy a szö­
vetség képviselőiét nem veszik be a 
bíráló bizottságba. A Magyar Mérnö­
kök Nemzeti Szövetsége most átira­
tot intézett Debrecen város vezetősé­
géhez. közölve, hogy a kereskedelem­
ügyi miniszter 79042. szánni rendele­
tének értelmében egyik tagját be kell 
választani a bíráló bizottságba.

_— Debrecen város ludovikai alapít­
ványai. Minit megírtuk, Debrecen vá­
ros törvényhatósági bizottsága a Lu- 
dovika Akadémián levő egyik városi 
alapítványi helyre Harsány! Zoltánt. 
Visky Sándort és Horváth Zoltánt je­
lölte, sorrend szerint. Vitéz Gömbös 
Gyula honvédelmi miniszter most le­
iratot intézett a város vezetőségéhez, 
amelyben felkéri a polgármestert, hogy 
a többi, nem jelölt pályázó névsorát 
is terjessze fel az általa megállapított 
érdemi sorrendben. Az alapítványi 
helyre ugyanis még négyen: Bankó­
vá tz_ Vilmos, Liebhardt Jenő. Sallav 
István és Bodó József is pályáztak. A 
felterjesztésre azért van szükség, 
hogv a honvédelmi miniszternek al­
kalma legyen az utóbbiakat is felvé­
teli vizsgára szólítani, ha a bizottság 
által jelöltek esetleg nem lennének 
megfelelők. A nem jelölt pályázók sor­
rendiének megállapításáról dr. Vásáry 
István polgármester fog dönteni, haza­
érkezése után.

Heföttcs, uborkásüveg, fagylalt és va ifiét).
jégszekrény legolcsóbb Debreceni Uvegkere.v 
kedeb’H Részvénytársaságnál
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__ Borult idő. sok helyütt esővel. 
V1izv zivatarral. A Meteorológiai Inté­
zet jelenti Julius 24-én délben 12 ora- 
kor. Középeurópa felett depresszió fej­
lődött ki. amelynek egyik centruma 
Felsőolaszországban van. A depresszió 
előoldalán meleg déli légáramlás urai- 
líodik és a hátsó oldalán a hüyös 
óceáni levegő eljutott Bajorországig. 
Jól kifejlett esőfrontja a Keleti-tenger­
től Fclsőolaszországig terjed. A konti­
nens nyugati részein az idő mindenütt 
Hűvös és változékony, esős jellegű. Ha­
zánkban a hőmérséklet emelkedett, 
maximuma tegnap majdnem mindenütt 
meghaladta a 30 fokot és az Alföldön 
többhelvütt 33 fok volt. Egyes hclve- 
lasi minimuma a 20 fok alá sem süly- 
lyedt. Ma reggelre nyugat felől a bo­
rulás terjeszkedett. Budapesten 24-én, 
délben a hőmérséklet 29 fok Celsius. 
Jóslat: Jobbára borult idő, sokhelyütt 
csővel, vagy zivatarral. Később hő-
S|il!yi"Than Gyulát megoperálták. Debre­

cen egész társadalmában mély részvétet 
keltett az a hír, 
hogy Than Gyula 
főszerkesztő, a
debreceni újság­
írók doyenje, sú­
lyosan megbetege­
dett. Than Gyula 
főszerkesztőt Bu- 
depesten megvizs­
gálták dr. Hültl 
Hümér és Rosen­
thal egyetemi pro­
fesszorok és a vizs­
gálat eredménye­
ként operációt tar­
tottak szükséges­
nek. Az operációt 
kedden hajtották Than Gyula. 
végre a Pajor-szanatóriumban s azóta 
Than főszerkesztő ott fekszik. Állapota 
iránt igen sokan érdeklődtek és jókíván­
ságokkal veszik körül a súlyos beteget.

— Dabasi Halász Laios korona­
ügyész. A kormányzó, mint a hivata­
los lap mai száma közli, az igazság­
ügyminiszter előterjesztésére dr. da­
basi Halász Lajos, budapesti királyi fő­
ügyészt koronatigyésszé nevezte ki. 
Ez a kinevezés Vargha Ferenc dr. ko- 
ronaijgyész nyugalomba vonulása alkal­
mából vált esedékessé. Dabasi Halász 
Lajos nagy képességű, kiváló jogász, 
akivel olyan férfiú kerül ebbe a díszes 
méltóságba, aki tehetségével és nagy­
szerű emberi tulajdonságaival erre 
méltán rászolgált. Kinevezésének hírét 
nemcsak a jogásztársadalomban, ha­
nem a legszélesebb körökben őszinte 
örömmel vették tudomásul.

— Pasa-tánc. Londonból jelentik: A 
londoni hotelek ötórai teáin és a tár­
saságokban ui táncot vezettek be, ezt 
az uj táncot ropják szorgalmasan a 
fiatalok. A tánc Törökországból szár­
mazik. Mozdulatai a papucskopogáshoz 
és papucslevetéshez hasonlítanak. A 
pasa-tánc, ez a furcsa tánc uj neve, 
rövidesen átkerül a kontinensre.

— Szakosztályi ülés. A debreceni 
ipartestiilet cipész szakosztálya e hó 
25-én. pénteken este hét órákor az 
ipartestiilet kistanácstermében szak­
osztályi illést tart. Tárgy: a szövetke­
zet megalakulása. Tekintettel az ülés 
fontos voltára, a tagok teljesszámu és 
Pontos megjelenését ezúton kéri a 
szakosztály elnöksége.

Méhészek figyelmébe! A Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara méhészeti 
szakosztálya minden hónap második 
és negyedik péntekjén méhészeti szak­
előadást rendez. A legközelebbi elő­
adást dr. Örösi Pál Zoltán tartja: „A 
méz eladása kicsiben“ címmel július 
25-én, pénteken délután hat órakor a 
Polgári és Gazdakör ui helyiségében, 
a püspöki bérpalotában, III. kapu. első 
emelet, 16. aitó. Az előadás díjtalan, 
minden érdeklődőt szívesen lát a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara.

— Elitélték a nádudvari csendófmrs 
tolvaj szakácsnőiét. A múlt év nyarán 

nádudvari csendőrség lopás miatt 
feljelentette az őrs szakácsnőjét. Bóta 
•fánosnét. aki egv zsírral tele bödönt 
és egy uborkás üveget lopott el az 
őrstől és azt elajándékozta egv nád­
udvari asszonynak. Az. iigv ma került 
a debreceni törvényszék előtt fótár- 
evalásra s a csendőrőrs tolvaj sza­
kácsnőjét lopás vétségéért egv havi 
fogházra Ítélte. A büntetést a szakács­
nő 34 napos vizsgálati fogságával ki- 
töltöttnek vette a törvényszék.

15 napi fogház 60 kiló burgonya 
ellopásáért. A debreceni törvényszé­
kén dr. I ótli János egycsbiró ma tár­
gyalta Szűcs Imre hajduliadliázi nap­
számos lopási ügyét, aki a múlt év vé­
gén a szomszédjában lakó Rezes Gá­
bor gazdától két Ízben 30—30 kiló 
burgonyát lopott. A lopás úgy derült 
ki, hogy a nyomozással megbízott de­
tektív megállapította: a burgonya ver­
métől egyenesen Sziics küszöbéig ve­
zettek a nyomok s igy csak ő lehetett 
a tettes. Sziics Imre tagadta a lopást, 
a törvényszék azonban a bizonvitékok 
alapján 15 napi fogházra Ítélte. Az Íté­
letben maga a tolvaj is megnyugodott.

Adományok a leventék táborozá­
sára. Debrecen város közönsége a leg­
nagyobb megértéssel karolta fel a tá­
borba induló 35 szegénysorai levente 
ifjú táborozását. Az elmúlt két nap 
alatt a következő adományok érkez­
tek: Debrecen sz. kir. város 50 P, id. 
Kertész Imre 15 kg. fehér liszt, vitéz 
Tamássv Lajos 1 lábas. 1 csákány. 1 
merőkanál. Pásztor Ferenc oki. gazda 
15 kg. fehér liszt, egv gazda 14 kg. 
sós szalonna. Üvegkereskedelmi R. T. 
a sátorban felakasztható 3 függölámpa, 
tizv. Lklv Józsefné 25 kg. liszt. Kont- 
■ek Kornél 20 P. Bészler és Dávid 1 
darab viharlámpa, Vacuum Company 
5 liter petróleum, Általános Forgalmi 
Bank 20 P, Gombos Ferenc 1 kg. pap­
rikás és I kg. fehér szalonna. Csömör 
Gyula 10 P. Sugár Dezső 5 P, Nagy 
Sándor ondód! öreg levente 5 P. dr. 
Bäcker tanársegéd I P. Kérik a nemes 
szivii adakozókat, hogy adományaikat 
Városház, földszint 18. sz. alá, a test­
nevelés! irodába szíveskedjenek kül­
deni.

— A magántisztviselők szokásos 
összejövetelüket c hó 26-án. szomba­
ton este 9 órai kezdettel tartják. Vi­
galmi bizottság.

— Harc az ivóvízért a Galamb uc- 
cában. A Galamb ucca 6. számú ház­
ban — amely Debrecen városé — 
házmester Bundi Sándor. A ház udva­
rán ióvizii kút vau, amelvből többszö­
rös tilalom ellenére is egv re hordták a 
vizet a szomszédok. Bundi számos kí­
sérletet tett arra. hogv a vizhordási 
tilalomnak érvényt szerezzen. Bezárta 
az uecaajtót. mire erőszakkal felnyi­
tották. ni zárt tett a kapura, ezt feltör­
ték, drótot húzott a kerítés tetejére, a 
szomszédok levágták a drótokat. Teg­
nap este a kutat lakatolta le a házmes­
ter egv Wertheim-lakattal, amelyet 
azonban reggelre letörtek a szomszé­
dok. A házmester ezek után bejelen­
tette az ügyet a rendőrségen.

Lángralobbant a hálószoba füg­
gönye egy mozdonvszikrától. A moz­
donyok kipattanó szikrái gyakran 
okoznak tüzeseteket, de többnyire az 
ut melletti avart gyújtják fel. Debre­
cenben az éjszaka folyamán szobatiizet 
okozott a mozdony egv kipattant szik­
rája. A nagvállomás épületében, az 
emeleten lakik Dallmann Ferenc vas­
úti vendéglős. A hálószoba nyitott ab­
lakán mára virradóra a függönyt meg- 
gvujtotta egv mozdonv szikra s a füg­
gönytől ruhanemüek és bútorok is 
meggyulladtak. Dallmann Ferenc fia 
vette észre a szobában támadt tüzet 
és oltotta el a vendéglő egyik alkal­
mazottjának segítségével. A 240 pen­
gős kárt a biztosítás megtéríti.

— Zsebtolvajlás a vonaton. Darvai 
József Erzsébet uccui lakos feljelen­
tést tett a rendőrségen, hogy a nvir- 
ábránvi vonaton pénztárcáját 23 pen­
gővel ellopta valaki. A rendőrség meg­
indította a zsebtolvaj ellen a nyomo­
zást.

— A MÁV XRT is autóbusz járatot 
akar indítani Szovát felé. A kereske­
delmi miniszter értesítette Debrecen 
várost, hogv a MAVART autóbusz já­
ratot akar indítani Debrecen—Hajdú­
szoboszló—Hajduszovát között. Vargha 
Flemér dr. helyettes polgármester ér­
tesíti a kereskedelmi minisztert, hogy 
a kért technikai és közlekedésügyi 
adatok nem állanak a város rendelke­
zésére, egyben közli azt is. hogv ezen 
az útvonalon a DHV autóbuszai már 
régen közlekednek.

Letartóztattak egy fiatalkorú leányt, 
aki foglalkozásszerűen űzte a lopást. A 
debreceni rendőrség ma őrizetbe vett egy 
fiatal leányt, aki egy hónap lefolyása 
alatt 8 helyen követett el kisebb-nagyobb 
lopásokat. A leány mindent lopott, ami 
a kezeügyébe került, a pénzt pedig val­
lomása szerint, amit az ellopott ruha­
nemüek és egyebek eladásából szerzett, 
az anyjának adta oda azzal, hogy virág­
árusítással kereste. Mintegy 500 pengő 
kárt okozott lopásaival a leány, akit át­
adtak a fiatalkorúak birájának.

Eltörte a liszteszsák egy pék segéd 
lábát. Gál István 30 éves péksegédnek, aki 
Berger Dezső üzletében van alkalmazás­
ban, ma délelőtt a raktár rendezése köz­
ben egy rázuhant liszteszsák eltörte a 
lábát. A mentők szállították ki a sebé­
szeti klinikára.

—- A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság K tű csőnkön yv tárát.

— Foghúzás, fogtömés, müfogak.
aranykoronák, aranvhidak. részletfize­
tésre is. Magyar Ferenc íogmiitermé­
ben. Piac ucca 28. szám.

— A debreceni társulati fin felső ke­
reskedelmi iskola 1930 szeptemberétől 
modern nyelvszakos rendes vagy he­
lyettes tanárt keres állami rendszerű 
fizetéssel. Részletes felvilágosítást _az 
igazgatóság ad. Pályázati határidő 
augusztus 15.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Görbe tükör
— Mondja fogházör ur, akar egy érde­

kes meglepetést okozni a fogházigazgató 
urnák? .„A

Hogyan?
Hagyja nyitva éjjelre a zárkát. A 

többit pedig szépen bízza rám.

— Hé borbély, maga megvágott. Nézze 
ezt a széles, csúnya vágást az arcomon.

De kérem. Hisz ez a nagyságos ur
szája.

BÍRÓ: Mégis csak nagy vakmerőség 
kellett hozzá, hogy világos nappal meré­
szelte elkövetni a rablást.

VÁDLOTT: Tetszik tudni, bíró ur. 
este nem enged el a feleségem hazulról.

Az ügyvéd kiszól az előszobába:
Ki vár legrégebben önök közül?

VÁLÓPERES: Én doktor ur. Már
két éve nos vagyok.

Örök hálával tartozom ennek az 
embernek.

Csak? Én száz pengővel tartozom
neki.

FIÚ: N égy levelii lóherét találtam.
LEÁNY: Óh, az bizonyosan annyit je­

lent, hogy egymáséi leszünk.
FIÚ: Úgy? És én azt hittem, hogy 

szerencsét jelent.

Palika, a család hatéves szemefénye, ugrán- 
dozás közben elcsúszik a síkos parketten és 
alaposan megüti magát a hátsó részén.

Gyere ide. kisfiam, majd megcsókolom 
a pofikádat, aztán nem lesz semmi bajod 
mondja neki a mamája.

Palika nem megy hozzá, hanem éktelen ne 
vetésben tör ki.

Mit nevetsz? — kérdi a meglepett anya.
Azt. anyukám, hogy milyen szerencséd 

van teneked, hogy nem az arcomat ütöttem 
meg.

Gelb megvizsgáltatja magát az orvossal, ki 
a következő tanácsot adja neki:

Ha talpra akar egészségileg állani, azt 
ajánlom, hogy menjen cl egy minden : '"Mű­
tétben csendes helyre, ahol nyugodtan pihen­
het.

Gelb savanyu arccal mondja:
Szóval a doktor ur úgy gondolja, hogy

maradjak az üzletemben. . .
*

Két konkurrens kereskedő találkozik:
— Szervusz!

Adj Isten!
Örvendek, hogy látlak, azt hallottam, 

hogy sokat kerestél az utóbbi időben.
Ne hízelegj, én meg úgy vagyok érte­

sülve, hogy nagy összeget nyertél az utolsó 
küldeményen.

No-no, a vagyonúnkat nem is lehet egy­
máshoz hasonlítani. Éppen tegnap kértek tő­
lem rólad információt hitelképességedről.

Remélem, jót mondtál!
No, hallod! Megmondtam, hogy tetőtől- 

talpig becsületes ember vagy, bármily összegre 
jó vagy, vannak házaid és hogy évente legalább 
két milliót keresel tisztán.

Ez már túlzás. Azonban hálásan köszö­
nöm irányomban tanúsított jóindulatodat. És 
kinek adtad az információt?

A pénzügy igazgatósági titkárnak, aki az 
adót veti ki.. .

*

Egy tőzsdésnek pénzre volna szüksége.
Felkeresi régi magánbankárját.
— Jó — mondja ez — adok, de napi egy 

százalékra.
Egy?! Hiszen a múltkor csak fél száza­

lékot kért.
— Hja, az télen volt. Most nyár van és 

nyáron a napok hosszabbak.
*

BÍRÓ: Micsoda példátlan durvaság az: egy 
teli borosüveget vágni a társa fejéhez!

VÁDLOTT: Kérem szépen, biró ur, egészen 
könnyű fajtájú bor volt.

*

Késő este érkezik meg egy utazó egyik 
vidéki városkába. A szálloda előtt, ahova haj­
tatott, egy vendéget talál, akitől megkérdi:

Szabad érdeklődnöm, jól lehet ebben a 
szállodában aludni?

— De még mennyire! Félórája csengetek és 
senki sem ébred fel. . .

Cipőüzletben az elárusító megkérdi a höl­
gyet:

Milyen szánni cipőt parancsol, nagysád?
Harminchatost. De a harminchetes nekem 

olyan komótos, hogy inkább harmincnyolcast 
viselek.

Az ismert Író házsártos felesége 
megkérdi a szakácsnőtől:

Mondja, maga hálátlan, miért 
akar elmenni, hiszen ngv bántunk ma­
gával. mint egv családtaggal? ...

— Éppen azért...

PÉNTEK. juhus. 25 
Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny 
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzöszolgálat 

állásjelentés magyarul és németii
12: Déli harangszó az Egyetemi templom 

hói. időjárásjelentés.
12.25: Hírek
12.35: A hangverseny folytatása.

Port Said, a Suez csatorna mellett. Az egyiptomi felkelők kezükbe kerítettek 
kerítették ezt a várost



1930 július 25.

Közreműködik: Szenlmihalyi Tibor. Kar 
nagy: Dohnányi Ernő.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés 
hirek.

Majd: Pataki-jazz

1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés.

2.30: Hirek. élelmiszerárak
3: Piaci árak, árfolyamhirck.
4: özv. Pósa Lajosné Pósa bácsi meséiből 

olvas fel.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízál­

lásjelentés, hirek.
5: Perlaky Lajos felolvasása: ..A nevelés 

művészete.”
5.30: Az Első Budapesti Citerakör hang­

versenye. Vezényel: Bundschuh István.
6.30: Terstyánszky Jenő dr. miniszteri ta­

nácsos felolvasása: ,,A magyarság tengeren­
túli kivándorlása.”

7. Magyari Imre és cigányzenekarának 
hangversenye.

7.55: Ügetőverseny eredmények.
8: Magyar hangverseny. A m. kir. Opera­

ház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. |

Kuli öld.
Bécs. 11: G. 12: Z. 7.30: E. 8: Adomák. 

8.40: Három jelenet.
Berlin. 6: E. 7.10: Z. 8.40: Versek 8.55: 

Hg. 9.35: Tz.
Kassa. 11.30: G. 12.30: Z. 5.15: Tz. 9.10: 

Juhász A. magyarnyelvű előadása a cseh­
szlovák fürdőkről. 8: G.

Milánó. 5: G. 7.30: Z. 8.40: Z. 11: Z. 
Prága. 11.15: Z. 5: Kz. 9: G. 8.30: Hg. 9: 

Filharmonikus hangverseny.
Róma. 5.30: Hg. 9.02: Operett.
Varsó. 4.30: G. 6: Tz. 7.20: G. 8.15: Hg.

X

Az Országos Kamaraszínház szombaton felújítja a tavaly nagy sikerrel be­
mutatott „Öltöztessük fel a mezteleneket” című Pirandello-drámát. Jelenet 

az előadásból: Miskey József és Gyarmathy Anikó.
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Csaknem teljesen meg van szervezve 

a Csokonai-szinház jövő évi társulata

Ilyenformán a Csokonai-s/inház tár­
sulatának uj tagjai eddig a következők: 
könyves Tóth Erzsi, akit a magyar 
színpad máris egyik legelső klasszisa 
fiatal hősnőiéként emlegetnek és benne 
remélik megtalálni a jövő nagy heroi- 
náját. Könyves Tóth Erzsi a kolozsvári 
Nemzeti Színházból került át az anya­
országba, itt egy évig Miskolcon volt 
egy évig Szegeden játszott és onnan jdíi 
most Debrecenbe, ahová különben csá­
bi di kötelékek is fiizik. Amorozó szintén 
kolozsvári színész kerül a Csokonai- 
szinházhoz: Mészáros Béla. Csellé La­
jos, a másik bonviván ugyancsak ko­
lozsvári nevelés, most Szegeden volt, a 
Nemzeti Színház ösztöndíjasaként szer­
ződött Debrecenbe Szabó Imre, első 
szubrett Erényi Böskc lesz. akit a Ki­
rály-színháznál Eercnezy Marianne vált 
fel, a buífő Dolinay Vilmos MiskGj ne­
vei tie. Horváth Lucy meg a Rózsahegyi­
iskolából keiül nuisodszubretlnek a Cso­
konai színházhoz.

Ui tagoknak tulajdonkénen nem szá­
mítanak Timur Ha, aki újra átveszi a 
primadonna szerepkörét a Csokonai 
színházban és Unser István, aki bolivi­
ano és ; p-. rettrendező lesz, valamint Fá­
bián János, aki teljesen felgyógyulva 
vis'-zaszorződött a Csokonai-szinhúzhoz

A jelenlegi társulat tagjai közül meg­
maradnak Halassy Mariska, M. liarna 
Anei, Tuholy Lujza, láskertv Mária 
Thuróczy Gyula, László Gvula, Misogu 
László, Sugár Mihály és Erdödy Kál­
mán, valamint a direkció: Sándor Jenő ■ 
igazgatóhelyettes és Szigeth.v Andor 
gazdasági főnök, aki, mint eddig, ját­
szani is fog.

A Csokonai-szinház társulata ezzel 
nagyjában meg is van szervezve, pár 
igen fontos poszt betöltéséiül azonban 
még tárgyalásokat folytat Kardoss Géza 
igazgató. Ezek a tárgyalások is előre­
láthatólag rövidesen és sikerrel befeje­
ződnek, úgy hogy a Csokonai-szinház 
jövő évi társulata nemsokára komplett 
lesz, úgyszintén a csaknem teljesen új­
jáalakuló kórus is, amelynek háromne­
gyedvésze kicserélődik és amelynek az 
újraszervezését Kardoss Géza a kitűnő 
fiatal táncmesterre, Erdödy Kálmánra 
bízta.

AZ ORSZÁGOS KAMARASZÍNHÁZ 
MŰSORA:

PÉNTEK: Ártatlan dón Juan. Bohózat 
SZOMBAT: Öltöztessük fel a mezteleneket

Dráma. (Pirandello.)
VASÁRNAP délután: Válás után. Vígjáték 
VASÁRNAP este: Csalódások. Vígjá­

ték. Ünnepi előadás a Kisfaludy- 
centcnnárium alkalmából.

Az esti előadások fél 9 órakor kezdődnek

A MÁV filharmonikus zenekar hárfája.
Csonkamagyarország legnagyobb vidéki 
orchesztere, a MÁV filharmonikus zene­
kar azt kérte Debrecen várostól, hogy 
egy hangversenyhárfa beszerzésére sza­
vazzon meg 2500 pengőt. A város veze­
tősége honorálni kívánja a filharmoniku­
sok kérelmét, annyival is inkább, mert 
nagyobb zenekari müveket hárfa nélkül 
csak hiányosan lehet előadni. Vargha 
Elemér dr. polgármesterhelyettes a csü­
törtöki tanácsi értekezleten úgy határo­
zott, hogy az összeget a jövő évi költség- 
vetésbe állítják he.

A színigazgató elszámolt a 15,000 pen­
gős kölcsönről. Debrecen város törvény- 
hatósági bizottsága a szezon végén tudva­
levőleg 15,000 pengő kamatmentes köl­
csönt utalt ki a szubvenció terhére Kar­
doss Géza színigazgatónak azzal a köte­
lezettséggel, hogy azt a társulat tagjai 
hátralékos gázsijának kifizetésére kell 
fordítani és a színigazgató tartozik a ki­
fizetésről részletesen elszámolni a város­
nak. Kardoss Géza színigazgató nemrég 
be is nyújtotta az elszámolást, amelyet a 
számvevőség teljesen rendbenlevőnek ta­
lált és igy azt a csütörtöki tanácsi érte­
kezleten dr. Vargha Elemér helyettes 
polgármester jóváhagyólag tudomásul 
vette.

r A IXiMHa&Zl imCuÁ J
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Ártatlan don Juan. Arnold és Bach 
pompás bohózatát — amelyen annyit ka­
cagtak a múlt héten — ismétli meg ma 
az Országos Kamaraszínház. Holnap 
Pirandello gyönyörű drámája, az Öltöz­
tessük fel a mezteleneket, kerül színre. 
Helyárak 18 fillértől 2 pengőig.

m \?9Rr
Megkezdődött 

a DEAC országos tenniszversenye
Kardoss Géza, a Csokonai-szinház 

igazgatója egy napig most Debrecenben 
tartózkodik, ahonnan darabokat vitt ma­
gával a Csokonai-szinház könyvtárából 
Egerbe, a Csokonai-szinház nyári állo­
mására s megnézte a most Debrecenben 
vendégszereplő Országos Kamaraszin 
liaz előadását is. (Alapi Nándor és Kar­
doss Géza együtt jártak a Szmiakadc- 
miára és húsz esztendővel ezelőtt, ami- 
Kor végeztek. Kardoss Géza is tagja volt 
a staggionenak, amelyet a végzett aka­
démikusok alakítottak.)

Kardoss Géza egy napi debreceni tar­
tózkodás után visszatért Egerbe, ahol 
Csokonai-szinház jelenleg játszik. A 
egri nyári szezon elég jól sikerült, mi' 
denesetre sokkal jobban, mint a Csoki 
nai-szinhaz másik nyári állomásai 
Szolnokon. A gyönyörű barokkváros h 
tclligens közönsége szeretettel támr 
gatja a színházat s ha az utolsó napok 
ban az érdeklődés kissé meg is csappan 
a színház látogatottsága azért kielégíti

A Csokonai-szinház társulata egyeli’ 
re.auguszus 2-ikáig marad Egerben, az 
után átmegy Ózdra, a hatalmas gyén 
ti lepte, ahol a inunká.skulturbóz poiniiá 
san felszerelt. 1100 személyt befogad 
színháztermében játszik, két hóik 
Augusztus közepén a társulat visszaté 
Egerbe és ott játszik augusztus 28-ikáií 
amikor a szerződések lejárnak A ÓV. 
konai-szinház uj társulatának tagjai i 
Egerbe vonulnak he és szeptember ele 
jen mar az uj társulat kezdi meg az elő 
adasokat Egerben.

A Csokonai-szinház iö\ő évi társulat 
mar csaknem teljes egészében meg va 
szervezve. Azokhoz a szerződtetések
hez, amelyekről a Debreceni Eüggetle,

Újság már beszámolt, újabban még egy 
jött, bár az, akit ez a szerződés a Cso­
konai-szinházhoz köt, épen nem isme­
retlen Debrecenben: Kardoss Géza le- 
szerzödtette billiónak Kormos Ferencet, 
aki a Zilahy-rezsim utolsó és a Mezei­
re zsi in első esztendeiében igen kedveli, 
kitűnő fiatal táncoskomikusa volt a Cso- 
konai-szinháznak. Most Pécsről kerül 
vissza egykori sikerei helyére.
«*><:•«>4>«>* a. «ö <• m <;•» w * w«> m .

A DEAC országos, négy napra ter­
vezett tenniszversenve csütörtök dél­
után kezdődött meg s már az első nap 
igen szép^ küzdelmek voltak. Csütör­
tök délután a másodosztályú számok­
ban játszották le az első mérkőzése­
ket és a játékosok közül többen igen 
szép teljesítményt nyújtottak.

A versenyt pénteken reggel 9 órától 
és délután 4 órától folytatják :l DEAC

* ’*•*» •£*a* •;««s»»I»e>co ♦

Az öltöztessük fel a mezteleneket cimü Pirandello-dráma szereplői az Orszá­
gos Kamaraszínházban. Ülnek: Bánhidy László és Gyarmathy Anikó. Állnak: 

Mihályi Mária, Hubay Klári, Miskey József és Ihász László.
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tenniszpályáin. Az első napon az esős, 
szeles idő ellenére is szépszámú közön­
ség volt és bizonyos, hogy ma még 
többen lesznek kinn a versenyen.

K e h r 11 n g és B á n ó, akik a ma- 
rjenbadi nemzetközi versenyen indul­
tak, jelezték a DEAC rendezőségének, 
hogy pénteken érkeznek Debrecenbe.

Az első nap eredményei különben a 
következők:

II. osztályú férfi egyes.
Fülöp Sándor DTE — Keresztessi Ernő 

DEAC 6:2, 6:1. — Dr. Juhász Árpád
DEAC Ungár György DTE 6:0, 6:1. - 
Lcitncr Barna DTE—Liebhardt Jenő 
DEAC 6:0, 6:1. Bánó György MAC 
vitéz Tóth Ferenc DVSC 6:2, 6:2. Dr 
Diczig Alajos DEAC — Galaczy Géza 
DEAC 6:3, 6:4. Thury László DKASE 
Hegedűs Andor DTE 6:4, 6:1. Farkas 
Andor DEAC dr. Kulin László DEAC 
0:6, 6:3, 7:5. Frank Zoltán DTE—Tolnai 
János DTE 6:1, 6:1.

II. osztályú férfi páros.
Göllner Á., Pethő B. -Thury, Siposs 

6:4, 6:2, dr. Juhász, dr. Varga—Görgey, 
dr. Rentz 6:3, 6:3. Leitner B. DTE, 
Bánó Gy. MAC Gábor L„ Ungár Gy. 
DTE 6:3, 6:0.

II. osztályú női egyes.
Sass Márta—Szabó Éva 5:7, 6:1. 6:3. 

Ferencsik Józsefné DEAC—Szombathy 
Imréné DVSC 6:2, 6:2. Bölönyi Jolán 
DEAC Kaprinay Judith Sz. TC 7:5, 
6:0. Ferencsikné—Katona Mária 6:1, 6:0. 
Dr. Markóné Kostya Ila 6:0, 6:0.

II. osztályú vegyes páros.
Dr. Varga Gy., Ferencsikné DEAC— 

Görgey, Katona M. DEAC 6:0, 6:3.
A Debreceni Úszók Egyesülete a 

hódmezővásárhelyi úszók kongresszu­
sán. A vasárnapi bajnoki uszóverse

/
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nven iiagv sikerrel szereplő debreceni 
uszók gárdája közül az országos vi­
szonylatban is kitűnő eredményt eléri 
Sarkadi Ica. valamint Köves (ivörgv, 
Sziics Sándor és Neménvi b'ervac ifjú­
sági versenyzők, úgyszintén Lobi. Ma­
gyar, Körösi gyermekversenyzők 
vesznek részt a kongresszus uszóver- 
senvén és ma. pénteken délben 12 óra­
kor utaznak Aczél Imre DÚL titkai 
kíséretében Hódmezővásárhelyre.

10:0 volt az eredménye a magyar 
svéd vizlpolo mérkőzésnek. Stockholm­
ból jelentik: A svéd válogatott csapat­
tal való találkozás előjátéka, a Stock­
holm—Budapest vizipolo mérkőzés 
ma volt a svéd fővárosban. A kitünően 
játszó budapesti csapat 10:0 arányban 
győzött Stockholm válogatottja ellen.

Kábái MOVE—Nádudvari SE. Julius 
hó 27-én d. u. 5 órakor futball mérkőzés 
lesz a kábái sport-téren a Nádudvari SE 
és a MOVE KSE csapatai között. — A 
sport-térre csak jeggyel lehet belépni!

T ermény tőzsde.

A készáruvásáron a búza 20 fillérrel 
olcsóbbodott, mig a rozsnál 15—20 fil­
lér volt az árcsökkenés. A határidőpia­
con szintén alacsonyabb árak érvénye­
sültek. A márciusi és októberi búzánál 
körülbelül 35 fillér az árcsökkenés a teg­
napi záróárfolyamokkal szemben, a 
rozs is nagyobbára ugyanilyen arány­
ban olcsóbbodott s a tengerinél is kö­
rülbelül 30 fillér az árcsökkenés.

A lisztárak nem változtak.
Határidőüzlet: Búza: október 20.00. 

zárlat 10.88—90, március 21.83. zárlat 
21.67—68, május 22.30. Rozs: október 
12.85. zárlat 12.65—66, március 14.21, 
zárlat 13.98—99. Tengeri: augusztus 
16.15, zárlat 16.08—12. Tranzitó-tengeri 
augusztus 13.75. zárlat 13.75—80.

Kjészámizlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai uj 77 kg 19.95—20.10, 78 
kg 20.10—20.25, 79 kg 20.25—20.45, 80 
kg 20.35—20.50, ftiszai uj 77 kg 19.15— 
19.40. 78 kg 19.25—19.55. 79 ke 19.45— 
19.75. 80 kg 19.55—19.80, egyéb ui 77 
kg 19.00—19.10, 78 kg 19.15—19.25. 79 
kg 19.35—19.45, 80 kg 19.40—19.50. 
tiszai ó 77 kg 19.75—19.95, 78 kg 19.85 
—20.15, 79 kg 20.05—20.25. 80 kg 20.15 
—20.35, ftiszai ó 77 kg 19.05—19.40, 78 
ke 1925—19.60. 79 kg 19.45—19.80. 80

kg 19.53- 19.90, egyéb ú 77 kg 18.95— 
19.15, 78 kg 19.15—19.35, 79 kg 19 35— 
19.55, 80 kg 19.45—19.65. Pestv. rozs
11.60—11.80, tak. árpa 1. 14.25_14 50
tak. árpa II. 14.00—14.25, repce 26.25 

27.00. tiszai tengeri 17.00—17 
egyéb tengeri 16.7(1 17.00. zab 1 17 50 

UHUI, zab 11. 17.00 -17.25. korpa 9.50 
9.80. arpa uj 14.00—14.50.
Hiúja pesti és vidéki nagymulmok liszt- 

ara: balettéval, forgalmiddá nélkül- 0"g 
42.50 43.50. Og 42.00 43.00. 2-08*30.25

40.50. 4-cs 32.50—33.50. 6-os 23 75_
21.75, 8-as 12 25 13.00. rozs 0-ás 34 00
rozs 1-es 24.00.
. j4 termény- és magniac félhivatalos 

árjegyzései: fehérbab ó 36—38. bíbor- 
here 38 44. Vikt. borsó 15 18. express 
!w,n;(*!. I4- lenmag 33—37. ' szöszös
l-ukkony 28—34. tökmag 30- 32 mák 
70—72. muhar 12—13.

V alutaárfolyamok.

-Angol font 27.75-27.90, Belga frank 
/ >./()—80.10, Cseh korona 16.90 -17 00 
Dán korona 152.70—153.30. Dinár 10.05 
—10.13, Dollár 567.40—56940 FraneD 
frank 22.45—22.75. Hollandi forint 
229.20—230.20, Lengyel zloty 63.70—
64.00, Lei 3.36—3.40, Leva 4.12_4.18.
Lira 29.70—30.00. Német márka 136.00
—1,36.60, Norvég korona 152.70_153.30
Osztrák schilling 80.45—80.85 Svájci 
frank 110.85—111.35, Svéd korona 
153.15—153.75.

Budapesti állatvásárok.
Budapestről jelentik: A mai vágómar­

havásárra felhajtottak 1271 vágómarhát 
Ókor legjobb minőség 100—116. közén-

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
(Kiadó városi irodahelyiség.)

A Szent Anna u. 10—12. számú bér­
ház félemeletén, eddig dr. Bodó Attila 
ügyvéd bérletében állott uccai irodahe­
lyiség f. évi augusztus hó 1-től 1933 áp­
rilis hó 30-ig terjedő időre bérbeadó.

A bérbeadás tárgyában utóajánlat ki­
zárásával nyilvános szóbeli árverést 
tartunk f. évi július hó 29-én. kedden d. 
e. 9 órakor a városháza tanácstermé­
ben. A kikiáltási árat is feltüntető rész­
letes feltételeket a városháza 1. em. 35. 
számú helyiségében naponta 12 és 2 óra 
között meg lehet tekinteni.

Debrecen, 1930. évi július hó 23.
Dr. Vargha Elemér

h. poleá nnnctnr.

LEQMEGBIZHATÓBBAN JAVÍT* TEKERCSEL ELE KIRÓ MOTOROK AT
átszámít bármilyen feszültségre barancia mellett a sí év óta fennálló

Földvári cég, Széchenyi ucca 55,»: Telefon 168,

Poloskát és svábot
gyö* evesen Irt

Takarítási Vállalat
Nap ucea 3, Telelőn 17 55.

I Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő.

minőség 76—96, gyenge 62 74. Bika 
legjobb minőség 104 --I18. középminö- 
ség 88—102, gyenge 66 -86, kivételesen 
120—124. Telién legjobb minőség 90 
II8, középminösóg (>4—86, gyenge 52 
62. Kivételesen 110—112. Bivalyok 4s 
70. növendékmarha 72 100. kicsontozni
való marha 38—52. Az irányzat lanyha 
volt. A inai ferencvárosi sertésvá­
sárra felhajtottak 3200 sertést. Elkelt 
élősúlyban kilogramonként könnyű sev- 
tés 114 116. közepes sertés 116 122. 
nehéz sertés 122—126. Az irányzat 
lanyha volt.

A hazai hírlapok és szaksajtó 
teljes gyűjteménye: a

Haasensteln és Venter 
Hirdető Iroda R.“ T.
Budapest, V. Dorottya ucca 11.

1930/31. évi

iiisíghafaiogiisa
most jelent 

meg

A három nyelven összeállított 
ujságkatalogus t üzletfeleink- ] 
nek és minden érdeklődőnek \ 
díjmentesen áll rendelkezésre. ,

VÄÜZlOGEP
$$ ' -

. i3 . 7Íjv.-ii.
: SZAKSZERŰEN 

.'-OF: SAN.
_________________ ..ít.
SiNGtf:« vaí?í<ö ;tArs.

DEBRECEN, PIAC UCCA 79

A derecskéi kir. jbiróság mint telekkönyvi 
hatóság.

4458 1930. tk. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY KIVONAT.
Eüszei kereskedelmi R. T. végrehajtatónak 

Jung Simon végrehajtást szenvedő ellen indí­
tott végrehajtási ügyében a telekkönyvi ható­
ság utóajánlatra az újabb árverést 2000 P 
tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a 
derecske! kir. járásbíróság területén levő, De­
recske községben fekvő s a derecske! 2399. sz. 
betétben A. f 3. sor-, 1712. hrsz. a. felvett 
1332 v/. ház udvarral, a beltelekben 96 öl te­
rületű ingatlanból a Jung Simon B. 6. és 10. t. 
a. ■ ,u részbeni jutalékára 2515 P kikiáltási ár­
ban és az u. o. 2398. sz. betétben A. -f- 1.
sor-, 1711. hrsz. a. felvett 1352. sz. ház udvar­
ral a beltelekben 84 öl területű ingatlanból a 
Jung S mon B. 3. t. a. 1/2 részbeni jutalékára 
280 P kikiáltási árban elrendelte.

A? árverést 1930. évi augusztus hó 19. nap­
ján délelőtt 9 órakor telekkönyvi hatóság hi­
vatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiál­
tási árnál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árvcrelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatáro­
zott árfolyammal számított óvadékképes ér­
tékpapirosban a kiküldöttnél letenni, hogy a 
bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezésé­
ről kiállított letéti elismervényt a kiküldött­
nek átadni és az árverési feltételeket aláírni 
(1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908:
XL. t.-c. 21. §).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál ma­
gasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni (1908: XLI. 25. §).
Derecske, 1930. évi julius hó 15. napján.

Deme sk., 
jb. elnöke.

A kiadmány hiteléül:
Vitéz Tiborczy, 

s. tiszt.

m
Gyönyörű világos

lllli Itó
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadó.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

Háziasszonyok figyelmébe!
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különböző vastagságban, valamint

illitnilÉiipirgntglMíl
™~——gumi lekötóvel ----- ------
BE FŐTT ES ÜVEGEKRE VALÓ 
081 NOS NYOMTATOTT ÓIM- 
KÉK, BEFŐZÉSHEZ SZOKtK- 
—— QES SPÁRGÁK —— 
olcsó árban kaphatók

Hegedűs és Sándor R. T.
papirkereskedéséhen, l’iAC UCCA 34

$ma

SaT APRÓHIRDETÉS TTS SZÓID ÖTTUN PILLÉT.
S* EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
«EG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. TASSA- 
OAHB BETÖTtX SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — OZLBTI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
ÉKI.VI LÁGO Sí TÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

A PRÓ HIRDETI* SEM FELADHATÓK: FÖ KIADÓ HJYA-
TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF ÜT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKKIADÓ HIVAT A LUN KB AN SZÉCHKNTl 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 

I ATT ÉS A -MARGIT*1 FORDO PÉNZTÁRÁNÁL. —

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó azonnal. Piac ucca 77., 
L e. 6., keresztépület.

2357—d

Egy
szoba, konyha, speizből álló 
lakás jószágtartással kiadó. 
Szigligeti ucca 6. (Volt 
Hadházi ut.) 2411—c

Különbcjáratu
bútorozott szoba előszobá­
val kiadó. Hatvan ucca 16. 
sz. 2393—b

Kiadó
szép kertbe nyiló különbe- 
járatu szoba 1 vagy 2 sze­
mély részére. Péterfia 48.

4093—d

Egy
szobás, előszobából álló 
konyhás lakás augusztus 
1-re kiadó. Fazekas Mihály 
u. 5. 4199—a

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
speiz, fáskamara, féreg­
mentes. Tiszta, csendes ud­
var. Jerikó 13. 2427—d

Kőtemplommal
szemben világos tágas bú­
torozott szoba kiadó. Piac 
u. 22., II. 4. 4079—c

Miklós u. 4.
kiadó uccai szoba, ftirdöezo- 
ba, esetleg konyha haszná­
lattal. Érdeklődni Piac u. 
70., ügyvédi iroda. 1917-d

Háromszobás
földszinti udvari lakás 
augusztustól kiadó. Szent 
Anna 29. 4198—c

Széchenyi
ucca 34. egy és kétszobás 
udvari lakás mellékhelyisé­
gekkel kiadó. 3012—a

Püspöki palotában
bútorozott szoba esetleg für­
dőszoba használattal kiadó. 
Érdeklődni Független Újság 
Kölesünkön yvtárában, Szé­
chenyi u. a. 21445—d

Pincelakás,
világos, száraz kiadó. Kassai 
(Hadházi) ut 16. 3927—c

Három szobás,
konyhás lakás kiadó. Mes­
ter u. 29. 4172—d

Uccai
3 szobás parkettes, teljesen 
izolált lakás fürdő-, elő-, 
cselédszobával stb. mellék- 
helyiségekkel, mely irodá­
nak és rendelőnek is alkal­
mas, azonnal kiadó. Piac u. 
64. 4168—d

Kiadó
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszobával. Király ucca 
9. 4171—d

Különbcjáratu
udvari bútorozott szoba ki­
adó. Hüvelyes ucca 9.

4039—d

Két
pinceszoba csendes műhely­
nek vagy kis család részére 
lakásnak külön-külön is ki­
adó augusztus 1-től. József 
kir. herceg u. 50. 2467—d
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kgt apróhirdetés ni szóin öttrn fillér
ÉS KÖTSZERRE KÉT REGGELI LAPKAS JELENIK 
EKG. MINDEN TOIÁUH1 SZÓ 5 FILLÉR. VASIA- 
OABR RHTCV.L SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI UIItDETlíSnB MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS IS. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

3 4 szobás
uccai gyönyörű lakás azon­
nal kiadó. Széchenyi ucca 
23. 3010—a

Széchenyi
ucca 34. négy szobás uccai 
lakás kiadó. 3011—a

Garzonlakásnak,
irodának 3 szoba mellékhe­
lyiségekkel kiadó. Értekezni 
Piac 30., I. emelet. 3008-c

Kiadó
egy szenzációs olcsó lakás, 
rögtön nézze meg, még 
ilyet nem látott! Modern 2 
szoba, előszoba, konyha, 
fürdőszoba minden mellék- 
helyiségekkel, ezen kívül is­
tálló, kocsiszín, sertés- és 
baromfiudvar, góré, kony­
hákért, veteményes, szőlő és 
gyümölcsterméssel együtt, 
mindez évi 2000 P bérért az 
Andrássy utón. Bővebbet: 
Liener fényképésznél. 2174d

Kiadó
szoba, konyha augusztus 
egyre Homokkert Oláh Ká­
ról} ucca 48. 4074—b

KÖZPONTBAN ”
kiadó szép világos, kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cim a kiadóban.

1425—d

Német vagy angel
nyelvtanár uccai szép búto­
rozott szobát "kaphat. Miklós 
u. 4. 2173—d

Főuccai
centrumban elegáns két­
szobás lakás fürdőszobával 
azonnalra kiadó. Cim a ki­
adóban. 2491—d

Egy
két-, illetve háromszobás la­
kás kiadó augusztus 1-re. 
Előszoba, konyha, kamra. 
Péterfia u. 18. 4127—b

Uccai
különbejáratu bútorozott 
szoba magános úri ember­
nek kiadó. Kossuth u. 16.

4166—c
Szent Anna 29.

háromszobás földszintes ud­
vari lakás augusztusra ki­
adó. " 4078—c

Hat
vagy 8 szobás modern lakás, 
kétszobás első emeleti iroda- 
helyiségek és két szoba, 
fürdőszobás garzon lakás 
első emeleten kiadó Piac u. 
75. alatt. 4147—b

Vértes
községben egyedül álló hen­
tes- és mészárosüzletemet 
haszonbérbe kiadom lakás­
sal vagy anélkül. Értekezni 
lehet Vértes 178. házszám 
alatt. 4194 -b

Üzlethelyiség
nagy kirakattal Csapó ucca 
41., Rákóczival szemben ki­
adó. Értekezni kizárólag: 
Szent Anna 7. 3007—a

Raktárnak
alkalmas pincehelyiséget) ke­
resek lehetőleg a József kir. 
herceg uccán, vagy környé­
kén. Cim a kiadóban. 4035d

Épülő
postapalota mellett. Hatvan 
ucca 11. tágas üzlethelyiség 
azonnalra kiadó. Érdeklőd­
hetni Szántónál, kefegyár­
ban. Telefon 150. 2492—d

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Rákóczi 8.

4110—b

Betétekre
most is mi adjuk a legmaga­
sabb kamatot. Kölcsönöket 
olcsón folyósítunk. Debre­
ceni Népszövetségi Hitel- 
szövetkezet. Szent Anna uc­
ca 10—12. Batthyány sarok 
bérpalota. 4193—d

Házmesteri
teendőkért száraz, világos 
pincelakást adok. Apaffy u. 
20- 4163—d

Mindenes
cselédet vagy bejárónőt ke­
resünk. Hatvan ucca 1., II. 
emelet, 17. számú ajtó.

2476—d
Szabótanuló

felvétetik. Sztepanow J., 
Deger.feld-tér 2. szám.

2367 c
Lakatos tanulót

felvesz Pongrácz lakatos. 
Domb ucca 20. 2326—d

Egy
szép nagy uccai szoba kony­
ha, speiz, fáskamara, villa­
mos megállóhoz közel, aug. 
1-re kiadó. Apaffy ucca 32. 
sz. alatt. 216.1 ~d

Kiadó
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszobával. Király ucca 
9. 4060—d

Mészárosnak
fél üzlethelyiség Csapó u. 
legforgalmasabb helyén ki­
adó. Cim a kiadóban. 4082d

Varga
u. 1. sz. a. két üzlethelyiség 
augusztus elsejére kiadó. 
_______________ 4196—c

üzlethelyiség
Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

DETESEK APRÓ HIRDETÉSEK FELADHATÓK : rfllUDÓHIw.
TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF ÜT (PIAC UCCAI 40 
SZÁM, FlÓKKlADÓniVATAI.ÜNKBAM SZÉchknY' 
U< CA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR «V 
KÖNTVKERKSKEDÉSÉBKN PIAC UCCA 34 
,1 ATT ÉS A „MA*U1T“-F0r1)6 PÉNZTÁRÁNÁL.“

Egy
cipészsegéd felvétetik. Cim: 
Kölcsey ucca 14. 3017- a

Tört aranyat,
aranypénzt — legmagasabb 
áron veszek. Haás Janka 
aranybeváltó, Simonffy u. 
7, 1199-d

Ezüstöt,
aranyat, hibás ezüst tárgya­
kat, régiségeket legmaga­
sabb áron vásárol az Ingó- 
ságközvetitő. 4197—c

Jégszekrényt
vennék, keveset használtat. 
Széchenyi ucca 11. Radó.

3009—a

Intelligentes
Deutsches Fräulein mit 
schönen Jahres Zeugnissen 
sucht zu grösseren Kinder 
Stelle mit besten Referen­
zen. Adresse in der Admi­
nistration. 2483—c

Egy
szorgalmas öttagú családos 
hadirokkant bármilyen ál­
lást keres. Cimet ..Rok­
kant” jeligére kér a kiadó- 
hivatalba. 4091-d

Ragasztók
felvétetnek. Széchenyi ucca 
5__________________2443—c

NAGYOBB
leányt kifutónak felveszünk. 
Piac u. 49., nyomda. 2407-d

Kifutófiut
azonnali belépésre felveszek 
Krausz Béla, Deák Ferenc 
u. 6. sz. 2480—c

Gépirónő
gyorsírásban perfekt, gya­
korlattal azonnalra felvéte­
tik. írásbeli ajánlatok .Szor­
galmas’ jeligére a kiadóba.

3018—a
Épitöszakmabeli

ügynököt keresünk igen jó 
minőségű s olcsó kézi hód­
farkú cserepeinknek elhelyez 
zésére Debrecenben. Éliás 
téglagyár, Karcag. 3013—c

Kezdő,
ügyes fiatal segéd azonnal 
felvétetik Darvay és Bagi 
füszerkereskedönél. írásbeli 
ajánlattal személyesen je­

lentkezni. 4100 - b

LAKÁST 
keresek, 4—5 szobást belte­
rületen. Cim Hegedűs, Kroh 
utóda, Degenfeldtér 10.

2343—d

Szép
2—3 szobás fürdőszobás la­
kást keresek sürgősen, lehe­
tőleg a központon. Telefon: 
14-27. 2485—b

Eladó
Ruyter ucca 76. sz. (azelőtt 
Rother ucca) jól jövedelme­
ző ház, vagongyárral szem­
ben. Értekezhetni dr. Ko­
vács Béla ügyvéd irodájá­
ban, Ferenc József ut 73.

3901—d
Halápi

állomásnál 13 hold szántó­
föld eladó. Értekezhetni Si­
monffy ucca 42. 3951—b

Eladó szőlő
Vámospércsen 20 kát. hold 
idei terméssel, közvetlen 
falu alatt, vasúthoz öt perc. 
télen-nyáron lakható vill­

i' val, vincellér lakás, borház, 
' teljes felszereléssel előnyös 
fizetés mellett eladó. Érte­
kezni lehet József kir. her­
ceg ucca 52. 2458—d

Titkárnak
ajánlkozik jó megjelenésű, 
kellő intelligenciával ren­
delkező úriember minimális 
díjazásért. Szives megkere­
sést a kiadóba kér „Sokol­
dalú” jelige alatt. 2432 - d

Jő megjelenésű
41 éves intelligens, minden 
tekintetben megbízható, szé­
leskörű ismeretséggel biró 
egyén szerény igényekkel 
bármilyen neki megfelelő ál­
lást keres. Ügynöki állásra 
nem pályázik. Levelet a ki­
adóba kér „Intelligens” je­
lige alatt. 2431—d

Ki juttatna
szerény könyvelői álláshoz? 
Ötven pengővel honorálom. 
Megkereséseket „Állásnél­
küli" jeligére a kiadóhiva­
talhoz. 4073—d

Eladó villatelkek.
A Poroszlay és Horthy Mik' 
lós utak kereszteződésénél, 
villamos megállótól három 
percre. Kövezettel, vízveze­
tékkel, gázzal ellátott terü­
leten 3—400 öles parcellák 
ban villatelkek kedvező fi­
zetési feltételek mellett el­
adók. Közelebbit a kiadóhi­
vatal. 2127—d

HÁZIASSZONYOK 
FIGYELMÉBE! Befőzés­
hez szükséges pergamen pa­
pírok különböző vastagság­
ban, valamint Celophan át­
látszó befőző pergamen bo­
rítékban, gummi lekötővei, 
befőttes üvegekre való csi­
nos nyomtatott címkék, be­
főzéshez szükséges spárgák 
olcsó árban kaphatók Hege­
dűs és Sándor rt. papirke- 
reskedésében, Piac u. 34. sz.

Angolszövet
olcsóság. Angol szövetek 
mélyen leszállított árban 
Weisznál, Piac u. 63., ud­
varban. 3014—d

Erzsébet ucca
115. szám alatt egy jókar­
ban levő konyhakredenc és 
egy gyermek vaságy eladó. 
Ugyanott egy házmester fel­
vétetik. 3016—a

Mezőgazdák 
figyelmébe ajánlom saját 
termésű boraimat cséplési 
időszakra alacsony napi 
áron. Arany János u. 30.

4193—b

Egy
szép ebédlői kredenc, nagy 
tükör, asztal jó karban ol­
csón eladó. Böszörményi ut 
49., hátul az udvarban.

2401 -d

Bükkfa
hulladék, száraz, felapritva 
legolcsóbb árban kapható. 
Reichmannál, Hatvan ucca 
43. Telefon 11-53. 3890-d

Eladó
keményfa ágy sodrony be­
téttel. mosdó, szekrény már­
ványlappal, metszett nagy 
tükörrel, éjjeli szekrény és 
egy matracos összecsukható 
vaságy. Kassai ut 37. 3920c

Fél h-£
ebédlőkredenc, hencser, tük­
rök elköltözés miatt olcsón 
eladók. Bundi u. 15. 2241-d

Bor 60 fillér
kitűnő zamatu, kihordásra 
Dénesnél, Cegléd u. 22.

1130—d

Háló,
ebédlőbutor, többféle más 
bútorok, villanylüszterek, — 
olajképek, vázák, ingaóra, 
edények eladó. Arany Já­
nos 54., földszint 2. 2437 b

Eladó
literes, félliteres és kisebb 
likőrös és boros üvegek. Ér­
deklődni könyvkereskedés­
ben, Piac 34. 2145—d

Kérném
előbb meggyőződni feltűnő 
olcsó áraimról, mielőtt vá­
sárolna. Partiba vettem 
többféle szöveteket, selyme­
ket, meglepően olcsón áru­
sítom. Batthyány 13., ud 
varban. 2415—b

CHAMOTTE TÉGLA 
é* habarcs kapható: Luki,, 
Vilmos ée Testvére, Debre 
cen, Károly Ferenc József 
3*' **’ 1100-4

CEMENTLAPOK“
hlTTi!k’ r kul8YÜrii],
legolcsóbban beszerezheti! 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugy árában, Deb 
récén, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100—4

Eladó
egy kitűnő állapotban levő 

! Cormick-féle fükarzálógép, 
Mandel Salamonnál, íjjfe- 
hértó. 2481—c

Ujlétai
saját tenmésü 2 és 3 éves 
palack érett olasz rizling 
boraim literenként 70 fil­
lér és 90 fillérért kapható 
minden nap Széchenyi ucca 
45. szám alatti házban.

4075—c
Víztartály,

100 literes, eladó. Porosz­
lay ut 28. sz. alatt. 3902-d

Eladó
íróasztal, világos, oldalfiókon 
és különféle bútorok, képek. 
Rákóczi u. 64. 3922—-c

W ertheim-szekrény,
hambár, nagy utazóláda stb.
eladó. Cim a kiadóban.

4131 b

Rakett,
13'/2-es, teljesen uj, eladó. 
Megtekinthető: Malomköz
3. 4123—c

Sn. mélyautó
kiváló, amerikai márka, 6 
iicngeres jutányosán eladó. 
Cim a kiadóban. 2392-d

Jó minőségű
házibor literje 80 fillér. — 
Andrássy ut 71. Sestakert.

4017—d

Transparens
(átvilágító reklámtábla) — 
igen olcsón átadó a Bárány 
rádióház villamossági szak­
üzletben, Szent Anna 1.

2489—c

Bergmann-féle
teherautó pótkocsival, ge­
nerál javítással azonnal el­
adó. Cim a kiadóban. 4063d

Eladó
egy asztal, egy konyha kre­
denc, márványlapos két kis 
asztalka és egy álló Íróasz­
tal. József kir. h. ucca 50.

2169—c

Szemüvegek
készítője, orvosi receptre is, 
Nagy Kálmán látszerész, 
Piac ucca 73. Pauló vésnök­
nél. Javítások szakszerűen 
készülnek. 3903—c

Bor
kellemes tiszta izü, huszon­
öt fillér ötven liter vételnél. 
Méliusztér 13., d. u. 1-3-ig.

4116 b

Gyönyörű
masszív fa hálószoba, kony­
ha bútor, lámpák és még 
sok más apróságok gyors el­
költözés miatt nagyon ol­
csón eladók. Nagy Samu, 
Arany János u. 2., II. 9.

2365—d
Szőrmebunda,

uj, Breitschwanz, olcsón 
sürgősen eladó. Simonffy 
hét, kalapszalon. 2408—b

Mezőgazdák
figyelmébe ajánlom sajáf- 
termésü boraimat cséplési 
időszakra alacsony napiáron. 
Arany Jáns u. 30. 3916—b

Szakitok veled,
ha nem veszel fényképező­
gépet Szakáinál, Piac u. 34. 
alatt. Takarékosság. 2317-d

Egy
fehér hosszuszőrii spitz him 
kutya találtatott. Átvehető- 
Csillag u. 64. 41Q5_a

Gálócsy
magánkutatója, Késes ueti 
88. Diszkréten informlí 
megfigyel, nyomoz. 3900-b

Elvállalok
hímzést, azsurozást, mo- 
nogrammot már 16 fillértől. 
Bartha Erzsiké, Vígkedvű 
Mihály u. 21. 4161—d

Elcserélném
duplarugós szép nagy gra­
mofonomat 30 darab lemez­
zel jókarban levő kerék­
párért. Kincseshegy, Kin- 
cscshegy u. 18. 1936—d

Csépelni
elevátoros bérgépet keresek. 
Értekezhetni Kossuth u. 46.

2495—c

Autófuvarozást
legjutányosabban vállalok. 
Vígkedvű Mihály ucca 10, 

4077—d
Bontásból

kikerült finom tégla, iroóá- l 
ban használható üvegfal el- I 
adó. Szent Anna 55. 4063-d 1

Koncert hegedül
zenepedagógiai hegedűén- 
kát ad jutányos díjazás mel­
lett. Nyíl u. 36. 4020—d

„Takarékosság"
könyvecskéjével készpénz- 
áron vásárolhat órát, ékszert 
6 havi részletfizetésre. En­
gel László ékszereiméi- 
Piac ucca 52. 1108—d

Tanárjelölt
izr. úri családnál, a nyári vi- 
kációbaní teljes ellátásért h 
szerény fizetésért viliik1 
gyenge vagy bukott tanulók 
eredményes korrepetálásit 
vizsgára varió előkéssitéiét 
Gyermekek mellé é* tanyán 
is elmegy. írásbeli megken 
léseket „Francia-német su 
kos böIcsésKtanhallgtttóné
jeligére a kiadóhivatal te- 
vibbit. 1613—á

özvegye tűzifa- és szénke­
reskedése. Debrecen, Hid 
ucca 16. Telefon 13-96. 
(Debreceni Angol-Magyar 
Szállító telepén.) Ajánlja I. 
rer.dü hasáb- és aprított tű­
zifáját, valamint prima po­
rosz-szenét a legolcsóbb 
árak mellett. 2368- a

Elveszett 
Adlersflügel 23,076. tűn* 
Wertheim kasszakulcs. Mi­
vel a megtalálónak értékte­
len, szíveskedjék a Debre­
ceni Független Újság ®

Van szerencsém
....... élettel értesíteni nb
megrendelőimet, hogy un' 
szabóságomat Széchenyi ut­
ca 1. szám alól Miklós uccz 
8. szám alá helyeztem >• 
Tisztelettel Kun József.

2379—d

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalmi 
zott folyadékszerrel felelői- 
ségeel vállalok. Poloski-. 
sváb- és patkányirtóiier 
kapható. Nánáasv, Koseutb 
ucca 47. Telefonhívó 845.

2243-t

Nyomatott Hfg-düs és Sándor irodalmi és nyomdai réar.vénytárasséF tftinyvnyomdájátsan, D»l, ti, Pwc owe 4#. síim
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Ír

Egy id 
túráról é 
remélni k 
járvány r 
rettentő i 
józanság! 
embereke 
rajongóki 
zik és cg 
lág jelen 
észre, am 
nek.

A dikt 
lik, hogy 
Oroszors: 
van, tehá 
lehet az 
hozni. Ez 
diktatúra 
oldali-e, i 
uralom, a 
egy soks: 
szeriti az 
bolseviki

A dikt; 
azt az elr 
ban a cári 
vetkezett 
mesebb b-

Gyönge 
mindig vo 
dig volt t 
radalmi e' 
dott, zuga 
zott. Min 
akik ein 
ezek béké 
dalom nyi 
társadalon 
túra hívei 
sadalom 
zavarja, e; 
den ellenz 
den ellenv 
nul meg t 
oka nem s 
életében rr 
hogy elny 
zik, hogy 
nemzet ur; 
vagy vélt 
dúlni. Mos 
hallja a pa 
séget, növ 
mottak szí 

polgárokba 
tatura neír 
a betegség 
tatura olya 
sabb a bet 

Minél k 
nyomottak 
gesebb az 
kell félnie 
lomtól, A 
ban szabad 
száma a le 
állampolgá 
világon, n 
országban 
talom, még 
erősebb az 
nyomja az 
óul érzi m 
annál inkái 
badulni: an 
dalom ossz 
vóge mindi 

A társad 
mog az ura 
törekvések 
retettel bár 
bel, sorsuka 
mukra emb 
^eri igazság 
rétegek jav,


